
 

7noviny občanů
města Poličky a okolí
červenec 2024, ročník 22 (94)

Volební účast 36,96 %.

Výsledky hlasování ve volbách
do Evropského parlamentu 2024 v Poličce
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Nový směr - 0 - 0%
Levice - 1 - 0,03%

REFERENDUM - Hlas Lidu - 1 -0,03%
SENIOŘI SOBĚ - 1 - 0,03%

Mourek - politická strana - 2 - 0,07%
ANO LEPŠÍ EU S MIMOZEMŠŤANY - 4 - 0,15%

HLAS - 4 - 0,15%
PRO vystoupení z EU - 4 - 0,15%

Urza.cz: Nechceme vaše hlasy - 4 - 0,15%
ČSSD - 5 - 0,19%

Klub angažovaných nestraníků - 5 - 0,19%
Liberální aliance nez. občanů - 5 - 0,19%

Volte Pr.Blok www.cibulka.net - 5 - 0,19%
ALIANCE ZA NEZÁVISLOST ČR - 6 - 0,23%
Česká republika na 1. místě! - 6 - 0,23%

Ref. o vstupu do EU bylo zman. - 6 - 0,23%
SEN 21 a Volt Česko - 8 - 0,31%

LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI - 11 - 0,43%
DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT - 17 - 0,66%

Strana zelených - 40 - 1,57%
Svobodní - 49 - 1,92%

Sociální demokracie - 59 - 2,32%
PRO - Jindřicha Rajchla - 60 - 2,36%

SPD a Trikolora - 121 - 4,76%
Česká pirátská strana - 126 - 4,96%

Starostové a osobn. pro Evropu - 231 - 9,09%
STAČILO!, KSČM, SD-SN, ČSNS - 248 - 9,76%

PŘÍSAHA a MOTORISTÉ - 289 - 11,38%
ANO 2011 - 601 - 23,67%

SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) - 620 - 24,41%

Pro hru z pera bratří Čapků Ze života 
hmyzu si lze jen stěží představit lepší a do-
konalejší kulisy než ty přírodní. Právě tam, 
v přírodě, v lese, postavy brouků, mravenců 
a larviček vyniknou nejlépe, neb tam jsou v 
přirozeném prostředí. A proto poličští ochot-
níci z Divadelního spolku Tyl zahráli svoje 
představení v horní části Liboháje - na mís-
tě bývalého ochotnického divadla. Zážitek 
to byl nevšední, až elektrizující. Hra v sobě 
nese poselství i pro dnešní dobu - zejména v 

Hmyz od bratří
Čapků oživil
Liboháj

podobě mravenců, kteří se navzájem zabíjejí 
a vedou válku jen proto, že je „vůdce” zfana-
tizoval, aby žili a umírali pro celek. 

Přírodní divadlo v Liboháji vybudovali 
poličstí oschotníci ve 30. letech minulého 

století, krátce poté, co dokončili stavbu Ty-
lova domu. Nyní je tento unikátní amfiteátr 
zchátralý a zanedbaný a pokorně čeká na 
svoji zaslouženou obnovu.

Markéta Kutilová

počty
hlasů

počty
hlasů v %
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přijatá na 11. schůzi 
Rady města 20. května

Usnesení
přijatá na 12. schůzi 
Rady města 3. června

Usnesení
ze 4. zasedání  
Zastupitelstva města  
13. června 2024

Upozorňujeme, že 30. června 2024 
vypršela splatnost místního poplatku 
ze psů a  místního poplatku za obec-
ní systém odpadového hospodářství. 
Vyzýváme poplatníky, kteří uvedené 
poplatky dosud neuhradili, aby tak ne-
prodleně učinili. Včas nezaplacené po-
platky mohou být zvýšeny v  souladu 
s § 11c zákona 565/1990 Sb., o míst-
ních poplatcích.

Konec splatnosti
místních poplatků

RM schvaluje uzavření smlouvy o poskyt-
nutí individuální dotace z  programu „Vzdě-
lávání, výchova a osvěta v oblasti životního 
prostředí v Pardubickém kraji pro rok 2024“ 
na projekt „Cesta z  města“ s  Pardubickým 
krajem. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o poskyt-
nutí individuální neinvestiční dotace z „Pod-
programu 1 – Podpora kulturních aktivit 
v Pardubickém kraji na rok 2024“ na realizaci 
akce „Celostátní přehlídka Mládí a Bohuslav 
Martinů 2024“ s Pardubickým krajem. 

RM schvaluje podání žádosti z  operač-
ního programu zaměstnanost – výzva č. 
03_24_066 – Podpora služeb pro ohrožené 
děti, rodiny a mladé dospělé. 

RM schvaluje jako zhotovitele zakázky „Re-
pase vzduchotechnické jednotky a  dodávka 
a instalace nového systému měření a regulace 
v prostoru Divadelního spolku TYL POLIČKA, 
Divadelního klubu, Vrchlického 53, Polička“, 
společnost VTS Czech Republic, s.r.o, Praha 9. 

RM schvaluje realizaci projektů participa-
tivního rozpočtu „Dřevěné molo na Synském 
rybníku“ a „Hřiště jako zrcadlo“. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o poskyt-
nutí dotace na akci „Obnova obvodového 
pláště radnice Polička, Palackého nám. 2“ 
s Pardubickým krajem. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o poskyt-
nutí dotace na akci „Restaurování pomníku 
Bedřicha Smetany, Polička“ s  Pardubickým 
krajem. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o poskyt-
nutí dotace na akci „Zažít Martinů“ s Pardu-
bickým krajem. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o poskyt-
nutí dotace na akci „Divadelní pouť na hradě 
Svojanov 2024“ s Pardubickým krajem. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o poskyt-
nutí dotace na akci „Jazz fest 2024 Czech 
Sound“ s Pardubickým krajem. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o poskyt-
nutí dotace na akci „Zákrejsova Polička“ 
s Pardubickým krajem. 

RM schvaluje poskytnutí dotace a uzavření 
veřejnoprávní smlouvy o  poskytnutí dota-
ce dle vzorové smlouvy schválené ZM dne  
7. 12. 2023 usnesením č. 19/a  pro Spolek 
NÁŠ MARTINŮ Polička ve výši 25.000 Kč na 
částečnou úhradu nákladů na koncert Jaro-
slava Svěceného v Poličce. 

RM bere na vědomí výsledky ankety a po-
voluje užívání zvoleného znaku a  vlajky ve 
prospěch Osadního výboru v Modřeci při ofi-
ciálních akcích ve spojení s užívanou symboli-
kou města Poličky. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o  dílo na 
moderování akce „110. výročí založení SDH 
Lezník a  IV. Setkání rodáků z  Lezníka“, se 
společností JOŽIN, s.r.o. se sídlem Starovičky.

RM schvaluje uzavření dodatku č. 2 
ke smlouvě o užití, implementaci a pro-
vozní podpoře informačního systému 
HELIOS Fenix č. F-14-00039 s  firmou 
ASSECO Solutions, a.s., se sídlem Praha 
dle důvodové zprávy. 

RM bere na vědomí zprávu o bezpeč-
nosti v  poličském parku dle důvodové 
zprávy. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o po-
skytnutí individuální dotace z Podpro-
gramu D: „Podpora aktivního trávení 
volného času dětí a  mládeže“ na pro-
jekt „Podpora zájmového vzdělávání na 
Poličsku“ s Pardubickým krajem. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o po-
skytnutí individuální dotace z Programu 
„Podpora výstavby a  rozvoje dětských 
dopravních hřišť v  Pardubickém kraji“ 
na „Doplnění vybavení Dětského do-
pravního hřiště“ s Pardubickým krajem. 

RM schvaluje platový výměr Mgr. 
Pavly Štusákové Martínkové, ředitelky 
příspěvkové organizace Hrad Svojanov, 
se sídlem Svojanov, s účinností od 1. 7. 
2024. 

RM schvaluje mimořádnou odměnu 
panu Miloši Dempírovi, DiS., řediteli pří-
spěvkové organizace Hrad Svojanov. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o dílo 
na veřejnou zakázku „Vestavba 3 bytů 
do podkroví, Smetanova 309, Polička“ 
s vybraným dodavatelem TSM Design, 
s.r.o., se sídlem Hlinsko. 

RM schvaluje uzavření příkazní 
smlouvy na veřejnou zakázku „Vestav-
ba 3 bytů do podkroví, Smetanova 309, 
Polička – zajištění služeb technického 
dozoru investora“ s vybraným dodava-
telem Ing. Milanem Benešem, se sídlem 
Polička. 

RM rozhoduje o  výběru dodavatele 
výběrového řízení k  veřejné zakázce 
„Modernizace tělocvičny ZŠ Na Lukách 
Polička“ takto: vybraným dodavatelem 
je firma Tojapa, s.r.o., se sídlem Brno. 

RM schvaluje zahájení jednání se 
společností APOLO CZ, s.r.o., se sídlem 
Polička, za účelem uzavření smlouvy 
o  dílo na zhotovení projektové doku-
mentace pro provedení stavby „Rekon-
strukce plaveckého bazénu v Poličce. 

RM schvaluje uzavření dodatku č. 3 
ke smlouvě o dílo na realizaci akce „In-
frastruktura Polička lokalita JIH – I. eta-
pa“ se společností“ PKS Stavby, a.s., se 
sídlem Žďár nad Sázavou, dle důvodové 
zprávy. 

RM schvaluje uzavření dodatku č. 
1 ke smlouvě o  dílo na realizaci akce 
„Komunikace ze Sídl. Hegerova do prů-

myslové zóny v Poličce“ se společností 
APOLO CZ, s.r.o., se sídlem Polička, dle 
důvodové zprávy. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o po-
skytnutí dotace na akci „Restaurování 
pomníku Svatopluka Čecha, Polička“ 
s Pardubickým krajem. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o pro-
vedení uměleckého výkonu umělcem 
s  hudební skupinou VEPŘO-KNEDLO-
ZELO k  hudebnímu doprovodu akce 
„110. výročí založení SDH Lezník a  IV. 
Setkání rodáků z Lezníka“. 

ZM souhlasí s  celoročním hospo-
dařením a závěrečným účtem města 
Poličky za rok 2023 společně se zprá-
vou o  výsledku přezkoumání hospo-
daření města Poličky za rok 2023 bez 
výhrad. 

ZM schvaluje uzavření trojstranné 
smlouvy mezi městem Poličkou, EVT 
Stavby, s.r.o., se sídlem Svitavy, a EVT 
Development, s.r.o., se sídlem Svitavy, 
dle předloženého návrhu, která bude 
upravovat dodržení veškerých závaz-
ků, jimiž město podmiňuje udělení 
souhlasu se zcizením pozemkových 
parcel p. č. 5545/75, p. č. 5545/76 
a  p. č. 6132/15, vše v  katastrálním 
území Polička, dle důvodové zprávy. 

ZM schvaluje Koncepci bydlení měs-
ta Poličky 2024 – 2028. 

ZM bere na vědomí závěrečný účet 
spolu se zprávou o výsledku přezkou-
mání hospodaření DSO Česká inspi-
race a Českomoravské pomezí za rok 
2023. 

ZM schvaluje záměr financová-
ní projektu „Revitalizace náměstí B. 
Martinů v  Poličce“ v  letech 2024 – 
2025. 

ZM bere na vědomí zprávu o  bez-
pečnosti v městském parku v Poličce.
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Žádosti o  dotaci z  prostředků jednot-
livých programů ve 2. kole se předkládají 
v termínu od  12. 6. do  26. 7. 2024. 

Další informace k  podávání žádostí o  po-
skytnutí dotace, jejich náležitostí, režim pro-
jednávání a schvalování, stejně jako podmínky 
finančního vypořádání dotací, jsou uvedeny na 

Dotační programy města
Poličky pro 2. kolo 2024
 Program podpory Doporučení poskytnout Podpora v Kč
  dotaci podává 2. kolo 2024
 Výchova a vzdělávání Výbor pro výchovu a vzdělávání  30 000
 Kultura Komise kulturní  30 000
 Ostatní veřejně prospěšné
 aktivity (dále OVPA) Rada města Poličky  113 000
 CELKEM   173 000

internetových stránkách města Poličky www.
policka.org v záložce Město a úřad – Radnice – 
Formuláře a tiskopisy – Odbor finanční a plá-
novací, nebo je lze získat na Městském úřadu 
Polička, odbor finanční a plánovací – příjmová 
pokladna, Palackého nám. 160, Polička. 

Odbor finanční a plánovací 

Téma veřejného pořádku a  bezpeč-
nosti ve veřejném prostoru se opakova-
ně diskutuje mezi občany i  zastupiteli 
mnoho let. Od podzimu minulého roku 
se touto tématikou zabýváme intenziv-
něji. Ostatně jsem o  této problematice 
psal již v květnovém článku. V této sou-
vislosti bude město instalovat kamerový 
systém do městského parku, který bude 
monitorovat dění 24 hodin denně a  je 
napojen na městskou i státní policii. 

Záznamy z těchto kamer slouží nejen 
k prevenci v oblasti veřejného pořádku, 
ale i  při objasňování potenciální trest-
né činnosti na území města. Kamerový 
systém se každoročně rozšiřuje ve spo-
lupráci s policií ČR. Instalace dalších ka-
mer je vždy plánována dle vyhodnocení 
potřeb a konkrétních požadavků policie 
městské i státní. 

Dalším důležitým opatřením v  rámci 
prevence, které diskutujeme, je plánované 
zřízení pozice terénního sociálního pracov-
níka pro děti a mládež. Jak vyplývá z názvu 
pozice, úkolem této terénní služby by měla 
být cílená práce s  ohroženými skupinami 
dětí a mládeže. 

Město v  letošním roce přistoupilo 
i k redukci přerostlé zeleně v městském 
parku, zvýšení počtu odpadkových košů 
a intenzivnějšímu režimu úklidu v centru 
města. I tato opatření přispívají k celko-
vé kultivaci prostředí. 

Samozřejmostí je v  tomto případě 
intenzivní spolupráce Městské policie 
s Policií ČR, obě dvě uniformované slož-
ky provádějí v  poslední době zvýšené 
kontroly a hlídkovou činnost ve městě. 

Samostatnou kapitolou je potom in-
tenzivní snaha o  zlepšení veřejného 

Veřejný pořádek
pořádku. Občasné negativní projevy, 
jako je přítomnost osob v  podnapilém 
stavu v  centru města nebo městských 
parcích, je veřejností vnímána jako nežá-
doucí a obtěžující. Tento problém vůbec 
nechci paušalizovat nebo zlehčovat. Je 
však jevem, se kterým se setkáváme ve 
většině měst. Jeho řešení je velice slo-
žité, pouhá přítomnost, nebo hlasitější 
projev těchto osob na veřejném místě 
není přestupkem nebo trestným činem. 
Většinově jde o  osoby žijící na okraji 
společnosti, jejich životní situace je čas-
to komplikovaná a z jejich pohledu bez-
východná. S tím většinou souvisí i jejich 
nulová motivace těmto problémům čelit. 

I v tomto případě si myslím, že důle-
žitější než represe je prevence a práce 
s těmito osobami. I když vím, že prvním 

Vážení a milí spoluobčané, čtenáři, 
dovolte mi krátce informovat o aktuální 

výstavbě v Poličce. V tuto chvíli je v našem 
městě rozestavěno na 60 – 70 nových bytů 
a několik dalších projektů se připravuje. 

Současně rozestavěné byty včetně nově 
zahajovaných: 

- 32 bytů v lokalitě původního dětského 
domova – investor STV GROUP, a. s. (ná-
jemní zaměstnanecké byty) z  toho 6 bytů 
odkoupí město Polička pro nájemní účely 
(celý původní objekt dětského domova) 

- 13 bytů v oblasti Mánesova (u bývalé vleč-
ky) – EVT Stavby, s. r. o. (byty určené k prodeji) 

- 5 bytů ulice Hegerova – investor Petr 
Švanda (nájemní) 

V Poličce je rozestavěno
60 nových bytů

- 2 byty v Lezníku – investor město Polič-
ka (nájemní) 

- 3 byty – ul. Smetanova, investor město 
Polička (sociální) 

- 5 – 10 nových domků v oblasti lokalita 
JIH I – soukromí stavitelé

Několik dalších projektů připravujeme. 
Jednáme s  investory a též máme v našem 
rozpočtovém výhledu záměr, pokud to fi-
nanční situace umožní, postavit další nový 
bytový dům s  nájemními byty v  majetku 
města Poličky. 

Mám za to, že stávající rozestavěná nová 
výstavba včetně dalších připravovaných 
projektů je solidní a dává dobrý předpoklad 
a naději na zajištění dostupnějšího bydlení 

a zároveň na posílení větší konkurence, jež 
je nezbytná pro přijatelné ceny nájmů, které 
v dnešní době mnoho rodin velice zatěžují. 

Važme si, že je Polička pěkným městem 
k  životu, kde chce mnoho lidí prožít svůj 
život. Všestranně podporujeme rozmanitou 
výstavbu všech dostupných forem bydlení, 
buďme pro naše občany a  firmy aktivním 
partnerem, povzbuzujme odvážné stavi-
tele rodinných domků, oslovujme místní 
firmy, připravujme pozemky pro výstavbu 
a  v neposlední řadě z pozice města reali-
zujme projekty, na které nám stačí finanční 
síla, především byty sociální a nájemní. Jen 
tak dokážeme využít veškerý potenciál na-
šeho města a  zajistit pokračování rozvoje 
a všestranného života, které jsou pro každé 
město nezastupitelné. 

Stále platí odvěká pravda, že největší bo-
hatství každého národa, potažmo města, 
jsou lidé, jejich práce a aktivita. 

Jaroslav Martinů, starosta města 

předpokladem úspěchu je jejich osobní 
snaha a  vůle se se svou situací vážně 
zabývat. 

Veřejná poptávka většinové společ-
nosti je jednoduchá, nechceme tyto věci 
vidět, odstraňte nám je z  očí…, to ale 
neznamená, že tu nejsou. A my bychom 
je měli nejen vidět, ale i řešit. 

Odbor sociálních věcí MěÚ Polička, 
Oblastní charita Polička, policie měst-
ská i státní a další organizace odvádějí 
v  této problematice veliký kus práce, 
která je bohužel velmi málo vidět a ve-
řejnost ji nemá možnost docenit. 

Pevně věřím že naší společnou sna-
hou je čisté, bezpečné město pro občany 
i jeho návštěvníky. Je třeba, abychom se 
o to snažili všichni, tedy nejen lidé, kteří 
to mají v popisu práce, ale každý z nás 
občanů svým pozitivním chování k pro-
středí, ve kterém žijeme a  k  lidem, se 
kterými sdílíme veřejný prostor. 

Pavel Štefka, místostarosta
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Po loňské rozsáhlé rekonstrukci vnitřních 
prostor poličského městského úřadu po-
kračují i letos další práce, které ještě zvýší 
příjemné prostředí uvnitř budovy. Na konci 
května začala realizace sgrafita – katas-
trální mapy města Poličky na jedné ze stěn 
vstupní haly. Dílo provádí Univerzita Pardu-
bice – studenti Fakulty restaurování, sídlící 
v Litomyšli. 

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

Vylepšujeme
prostory
městského
úřadu

TZ ze dne 7.6. 2024 
„Rekonstrukce silnice I/34 v úseku Polička 

– Široký Důl na Svitavsku, která byla zahájena 
na začátku května, pokračuje za maximálního 
nasazení techniky. Více než 3 km dlouhý úsek 
rekonstruuje Skanska za celkem 120 dní.

Na rekonstrukci se pracuje 6 dnů v týd-
nu, harmonogram stavbaři dodržují na den 
přesně.

V  dalších etapách při pracích v  extravi-
lánu bude použita i takzvaná recyklace za 
studena na místě, což je technologie, která 
částečně využije stávající materiál s  do-
plněním hydraulického pojiva a  významně 
ušetří dopravní zátěž stavby na okolí. Stav-
ba využívá i velmi blízké obalovny asfalto-
vých směsí, práce tak mohou postupovat 
rychle dopředu. Díky velmi dobré spolupráci 
zhotovitele, investora a města se podařilo 
zorganizovat lepší rozdělení stavby na eta-
py i objízdné trasy. Kromě samotné opravy 
vozovky formou obnovy asfaltového krytu 
jsou vyměňovány degradované obrubníky 
a opraví se odvodnění celého úseku a vo-
dorovné dopravní značení.  

Po celou dobu stavby je navíc zachován 
výjezd vozidel IZS z  jejich základen u této 
komunikace.

Dokončení stavby je plánováno na konec 

Rekonstrukce silnice I/34 u Poličky
pokračuje na plné obrátky

srpna,“ komentuje Ondřej Šuch, vedoucí ex-
terní komunikace Skanska, a.s.

Pozor změna opravovaných úseků v čer-
venci a srpnu

Od 1.7. 2024 opět na 60 dní bude rekon-
struován úsek od Tylova domu po křižo-
vatku na Střítež (III. etapa) po polovinách 
komunikace a provoz bude řízen semafory 
a  úsek od křižovatky na Široký Důl směr 
Polička (I. etapa) po polovinách komunika-
ce za částečné uzavírky, kdy objízdná trasa 
směru od Hlinska povede z Borové přes Te-
lecí a Kamenec do Poličky.

- Úsek I.: 1.7.2024 – 29.8.2024 (od křižo-
vatky na Široký Důl směr Polička)

– pravá polovina vozovky – 1.7.2024 – 
30.7.2024

– levá polovina vozovky – 31.7.2024 – 
29.8.2024

- Úsek III.: 1.7.2024 – 18.8.2024 (od Ty-
lova domu po křižovatku na Střítež)

– levá polovina vozovky – 1.7.2024 – 
28.7.2024

– pravá polovina vozovky – 29.7.2024 – 
18.8.2024

Z důvodu možných změn termínů či uza-
vírek sledujte prosím, webové stránky měs-
ta Poličky či informační kanál Munipolis.

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

Město Polička realizuje rekonstrukci výše 
uvedených ulic v hodnotě 28,8 mil. Kč. Stav-
bu provádí na základě výsledku výběrového 
řízení společnost Swietelsky stavební, s.r.o. 
Práce zahrnují opravy komunikací a chodní-
ků, výměnu veřejného osvětlení. Svazek obcí 
Vodovody Poličsko provedl zároveň výměnu 
vodovodu za 6,9 mil. Kč. Stavba probíhá po 
etapách (mimo výměny vodovodu – ta byla 
realizována najednou, „za provozu“). Termín 
dokončení je plánován na konec října 2024. 

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

Rekonstrukce Haškova a Erbenova

V pátek 7. 6. 2024 byly zahájeny práce na 
úpravách části prostranství před vlakovým 
nádražím. Termín dokončení je konec čer-
vence letošního roku. 

Co tento prostor čeká? Dojde k předláž-
dění části zpevněných ploch, doplnění zele-
ně a mobiliáře. Architektonický návrh – Ing. 
arch. Karel Šrámek. 

Stavbu realizuje, na základě výběrového 
řízení, společnost ROCKY STAVBY COMPA-
NY CZ, s.r.o. Cena činí 1.894 tis. Kč vč. DPH. 

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

Prostranství před 
vlakovým nádražím 
– práce zahájeny
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Nestihli jste tradiční Čas pro neobyčejné 
zážitky? Nevadí, jeden ze zážitků tu bude 
až do konce prázdnin. Výstavu vybraných 
kreseb Bohuslava Martinů včetně jeho kari-
katur či komiksů si můžete prohlédnout do 
31. srpna 2024 na velkém mostě v parku. 

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

Martinů
obrázky kreslící

Po sedmnácti letech opouští hrad Svojanov 
jeho kastelán Miloš Dempír. Pan kastelán ukončil 
svoji práci pro město Polička na vlastní žádost. 
Odchází na zámek Poláky, který zakoupil na se-
veru Čech. 

Pan Miloš Dempír v průběhu svého bezmála 
17letého působení na pozici kastelána zásad-
ním způsobem přispěl k  celkové obnově hradu 
a k zajištění jeho propagace. Podílel se na pří-
pravě a realizaci projektu financovaného z pro-
středků Evropského fondu pro regionální rozvoj, 
a i v průběhu realizace rozsáhlých oprav se mu 
podařilo zachovat návštěvnický provoz. Na zá-
kladě jeho inciativy byl hrad zařazen do Progra-
mu Záchrany architektonického dědictví Minis-
terstva kultury ČR, ze kterého byly získány další 
prostředky na financování nutných oprav a sta-
tického zajištění všech objektů v areálu hradu. 

Po celou dobu svého působení na hradě do-
kázal udržet stabilní tým zaměstnanců a zajistit 
zpřístupnění hradu s  maximálním ohledem na 
zájem návštěvníků, nabídnout v  průběhu ce-
lého roku tradiční i  méně známé akce. To vše 
se promítlo do mimořádné návštěvnosti a spo-
kojenosti návštěvníků. Hrad Svojanov se tak za 
dobu jeho působení stal nejvíce navštěvovanou 
památkou Pardubického kraje!  Tuto památku, 
která je ve vlastnictví města Poličky již více než 
100 let, za sezonu navštíví až 80 tisíc lidí. 

Pan kastelán opouští hrad Svojanov, který je 
díky jeho práci velkou chloubou našeho města 
a možná symbolicky jej opouští v jubilejním roce, 
kdy hrad slaví 800 let. 

Velké poděkování panu kastelánovi vyjádřili 
i členové Rady města Poličky na přátelském pose-
zení a večeři v pondělí 3. června 2024. 

Starosta města Jaroslav Martinů vyjádřil toto 
poděkování: „Pan kastelán Miloš Dempír po 
dlouhých 17 letech náš hrad opouští a zanechá-
vá jej v krásném stavu a plný života. Současný 
hrad není pouze cennou historickou památkou, 
ale též vyhledávaným místem, kde se každoroč-
ně uskuteční bezpočet kulturních a  společen-
ských akcí, které hrad a celý region velmi oboha-
cují a přispívají k velké turistické oblibě širokého 
spektra občanů. Za celé naše město panu Miloši 
Dempírovi děkuji a  v  další velké životní výzvě 
přeji vše nejlepší!“

„Hrad Svojanov je opravdu nádherný a  má 
dnes velikou popularitu, která daleko přesahuje 
hranice našeho kraje. Ne náhodou je nejnavště-
vovanější památkou v celém Pardubickém kraji, 
a to má velkou konkurenci např. v Litomyšli nebo 
v  samotném krajském městě.  Jsem přesvěd-
čen, že je to především zásluha Miloše Dempí-
ra a jeho kolektivu. Patří mu moje osobní veliké 
poděkování. Za několik let spolupráce se z nás 
stali přátelé. A  já mu touto cestou přeji hodně 
úspěchů v jeho další profesní kariéře i v osobním 
životě,“ vyjádřil poděkování místostarosta Pavel 
Štefka. 

„Děkuji za skvělou spolupráci, za vstřícné 

Kastelán Miloš Dempír
končí na hradě Svojanově

jednání a  přátelství. Spolupráce s  panem kas-
telánem pro mě byla vždy velmi příjemná, vždy 
vystupoval s velkou ochotou. Ať už to byly ná-
vštěvy zahraničních delegací, jednání našich 
spřátelených měst v rámci Královských věnných 
měst či České inspirace na hradě a také mnoho 
spolupráce při propagaci hradu Svojanova a na-
šeho města.  A ukázat náš hrad našim zahranič-
ním i českým partnerům bylo pro mě vždy ctí. 
Přeji Miloši Dempírovi mnoho úspěchů v  další 
práci i v životě,“ doplňuje tisková mluvčí města. 

Hrad Svojanov začíná psát další kapitolu s no-
vou kastelánkou, která se ujímá funkce 1. čer-
vence 2024. Na hradě tedy zasedne žena, a to 
Mgr. Pavla Štusáková Martínková. Paní kaste-
lánka přichází na Svojanov ze Státního zámku 
Lysice, kde doposud pracovala jako správkyně 
depozitáře.  A na hradě bude také bydlet. „Ráda 
bych ze Svojanova vytvořila příjemné místo, kde 
budou spokojení zaměstnanci připravovat milé 
zážitky příchozím návštěvníkům,“ komentuje 
paní Štusáková Martínková. Přejeme nové paní 
kastelánce, ať se jí práce na hradě Svojanově 
daří a  ať její plány a  záměry vyjdou dle jejích 
představ a přání.

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

Dne 31. května se v  odpoledních hodi-
nách zúčastnily Jednotky požární ochrany 
SDH z Modřece, Lezníka, Poličky a Stříteže 
společně s  dalšími jednotkami poličského 
hasebního okrsku taktického cvičení zamě-
řeného na hašení požáru kulturního domu 
Skalka v Lubné s větším počtem zraněných 
osob. Zraněné osoby se v době cvičení na-
cházely uvnitř objektu, proto jednotky za-
sahovaly v izolačních dýchacích přístrojích. 
Po evakuaci zraněných do bezpečí došlo 
k  třídění a  ošetření zraněných osob před 
transportem do nemocnice. V rámci cvičení 
probíhal nácvik kyvadlové dopravy vody od 
požární nádrže v Lubné k místu zásahu. 

Libor Vaščík

Cvičení hasičů

Dovolená: MUDr. Lubomír Jílek & MUDr. 
Barbora Jílková 
- od 24. do 28. 6. 2024 zastupuje MUDr. 
Olga Pávková 
- od 8. do 19. 7. 2024 zastupuje MUDr. Olga 
Pávková 
- od 12. do 23. 8. 2024 zastupuje MUDr. 
Olga Pávková 

Aktuální informace lze nalézt i na našich 
webových stránkách www.praktikjilek.cz

Dovolené
praktických
lékařů

Z  PERSONÁLNÍCH DŮVODŮ BUDE 
DLOUHODOBĚ OMEZEN PROVOZ POLIČ-
SKÉ CHIRURGICKÉ AMBULANCE. 

NOVÁ ORDINAČNÍ DOBA : 
Po 7:00 – 12:00,  13:00 – 14:30 
Út 7:00 – 12:00  (pouze sestra ) 
St 8:00 – 12:00 
Čt 7:00 – 12:00 13:00 – 15:00 
Pá ZAVŘENO 
v týdnu od 17. do 21. 6. a od 1. do 4. 7. 

bude ordinace POUZE: 
Po 7:00 – 12:00,  13:00 – 14:30 
Čt 7:00 – 12:00 13:00 – 15:00 
ostatní dny zavřeno
Děkujeme za pochopení

UPOZORNĚNÍ
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Jak jste si vážení čtenáři jistě v uplynu-
lých téměř dvou letech povšimli, tak Otvírá-
ní Poličky dostává svému názvu. Otvíráme 
témata a přinášíme konkrétní návrhy řeše-
ní, které se snažíme prosadit. 

Naší vizí bylo, je a bude, aby se Polička 
stala moderním a  sebevědomým městem. 
Takové, které nebude sedět v koutě a čekat, 
kdy někdo přijde s jakou nabídkou. Takové, 
které bude samo tahounem. V bezpečnos-
ti, ve výstavbě, v  budování infrastruktury, 
v komunikaci s občany. 

V  červnu se mělo rozhodnout mnoho 
věcí. Rekonstrukce zimního stadionu (už 
aby se s ní začalo), jak pomoci bezpečnosti 
ve městě (aneb proč ne/rozšířit pracovní 
dobu Městské Policie), jaká bude koncepce 
bydlení (má mít město vlastní byty nebo se 
spolehneme na developery) a řada dalších. 
ALE, v době kdy čtete tyto řádky jsme jen 

Nechceme hrát zanďoura
o  malý krůček dál než v  květnu. Všechno 
má svůj čas, ozývá se. Hlavně nic neuspě-
chat, slyším támhle odněkud zezadu. Dejme 
tomu rok, dva a pak se k tomu vraťme. 

Někdo tomu říká opatrnost. Já myslím, že 
být opatrný je přirozená lidská vlastnost, 
bez které nemůžeme přežít. ALE, mám po-
cit, že Polička spíš hraje zanďoura, na jisto-
tu. Cíl je plichta 0:0, a v nejhorším třeba 0:2 
rupnem. Velká ostuda to není, lidi to nějak 
pochopí nebo si toho nevšimnou. Ve fotbale 
se nám tenhle styl asi moc nelíbí. A co u sa-
mosprávy, líbí se Vám? 

Nakonec bychom Vám rádi jménem Otví-
rání Poličky popřáli klidné letní měsíce. ALE 
pokud se s námi kdekoliv létě na festivalu, 
na koupálku, na pivu nebo limonádě potká-
te, tak jsme tu pro Vás. 

Otvírání Poličky (Jiří Trávníček, Světlana 
Češková, Martin Klepárník, Štěpán Vlček)

a s ním aktuální informace o konkrétních 
věcech, na které vy i  my upozorňujeme, 
které řešíme. 

Výjezd ze sběrného dvora je dlouhodobě 
dopravně problémový. Opakovaně jsme žá-
dali vedení Města o vyřešení situace, např. 
o  instalaci odrazového zrcadla. Aktuál- 
ně jsme byli informováni, že se dokončuje 
technický návrh posunutí brány na sběr-
ném dvoře a zprůhlednění plotu. Realizace 
opatření, které Město zvolilo a které bude 
stát okolo 150.000 Kč, se předpokládá 
v srpnu až říjnu letošního roku. 

Na červnovém zasedání zastupitelstva 
opět nebyl zařazen slibovaný bod pro-
gramu k  rekonstrukci zimního stadionu. 
Navrhli jsme doplnění programu o  tento 
bod, ale koalice ho ani tentokrát neod-
souhlasila. Proto informujeme o aktuálním 
stavu alespoň takto. Město na základě 
objednané a zpracované dokumentace po-
žádalo o stavební povolení a 19. 4. padlo 
rozhodnutí. Stavební úřad povolení na re-
konstrukci zimního stadionu zamítl, jinými 
slovy povolení nedal. Jen připomínáme, že 
už proběhla 3 zasedání zastupitelstva a ani 
na jednom z nich se rekonstrukce zimního 
stadionu veřejně neprojednávala. Buďme 
tedy i  nadále pozorní a  sledujme, jak pří-
prava rekonstrukce zimního stadionu bude 
pokračovat, jaká budou navržena řešení ra-
dou města a co nakonec bude předloženo 
na zastupitelstvo. Už teď je jisté, že rekon-
strukce zimního stadionu letos realizována 
nebude. 

Na červnovém zasedání zastupitelstva 
se řešila bezpečnost v parku. K tématu se 
vyjádřili např. i  ředitelé škol, o  zhoršující 
se bezpečnostní situaci hovoří i  komise 
pro prevenci kriminality. Přesto koaličním 
zastupitelům chybí fakta. Proto si vás, ob-

Je tu červencový prostor Pro Poličku
čany, dovolujeme takto požádat, abyste 
se o svou vlastní zkušenost, která se týká 
bezpečnosti v parku, podělili. Jistě i  k  to-
muto účelu můžete využít např. rubriku 
„Ptejte se“ na https://www.policka.org/
ptejtese, ať se o vašem konkrétním případu 
ví a můžete se ptát, jak bude bezpečnost 
parku tedy řešena. 

Na aktivity v  areálu nemocnice jsme se 
ptali ředitele Svazku obcí AZASS. Co se týká 
Poličské nemocnice, s.r.o. chybí jí odborné 
profese, které poptává, provoz je omezen. 
Budova B  (bývalá chirurgie, gynekologie) 
bude v  několika etapách rekonstruována, 
ukončení se předpokládá v roce 2030 a mi-
nimálně po tuto dobu bude provoz omezen. 
Ve výstavbě je nový objekt F vedle domova 
důchodců, dokončení by mělo být v  květ-
nu 2025. Zároveň jsme se ptali na nouzo-
vé ubytování uprchlíků z  Ukrajiny, které 
AZASS také poskytuje, stará se aktuálně  
o 16 lidí z Ukrajiny. 

Na červnovém zasedání zastupitelstva 
byla také předložena Koncepce bydlení. 
Naše poděkování patří nejen Mgr. Anitě 
Stanislavové, ale i  odborným skupinám. 
Bohužel se do konečného znění koncepce 
nedostalo mnohé, co by tam být podle na-
šeho názoru mělo. Koncepce odráží postoj 
vedení Města, který se zaměřuje především 
na výkupy pozemků pro rodinné domy nebo 
pro bytové domy soukromých investorů. 
Očekávali bychom, že větší pozornost bude 
věnována prostupnému bydlení, zákonu 
o podpoře bydlení a mnohému dalšímu, ale 
to se nestalo. 

V minulém čísle Jitřenky jsme vás infor-
movali o přípravných jednáních, která vede 
ve věci převzetí areálu fotbalového stadio-
nu Městem jeho vedení. O záměru se v za-
stupitelstvu vůbec nejednalo. Přesto se do 

rozpočtu už dostala částka 300.000 Kč na 
znalecké posudky a  právní služby týkající 
se převodu areálu do vlastnictví Města. 

Chceme čtenáře ujistit, že v našem pří-
spěvku nejsou uvedeny nepřesnosti či snad 
dokonce nepravdy nebo pomluvy, vychází-
me z  psaných materiálů a  přítomnosti na 
jednáních. 

Na závěr bychom vám rádi popřáli odpo-
činkové a zároveň inspirativní léto. Je dob-
ře, pokud máte možnost a chuť cestovat, 
dívat se kolem sebe, nechat se oslovit jiný-
mi místy a přinášet z cest nápady pro naše 
město. Děkujeme vám. 

Za Pro Poličku 
Eva Skalníková, zastupitelka

 

Firma s tradicí ve strojírenském oboru 
příjme do jednosměnného provozu  za 

výhodných platových podmínek 
spolehlivé pracovníky na pozice: 
technický pracovník – cenař, 

zpracování tech. dokumentace 
pracovník montáže a lakovny 

obráběč kovů 
strojní zámečník – svářeč 

V případě zájmu nás kontaktujte: 
Mob.: +420 602 540 631 
E-mail: jana@novokov.cz 

Nová Ves u Litomyšle 27 
www.novokov.cz 

 

Firma s tradicí ve strojírenském oboru 
příjme do jednosměnného provozu  za 
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spolehlivé pracovníky na pozice: 
technický pracovník – cenař, 

zpracování tech. dokumentace 
pracovník montáže a lakovny 

obráběč kovů 
strojní zámečník – svářeč 

V případě zájmu nás kontaktujte: 
Mob.: +420 602 540 631 
E-mail: jana@novokov.cz 

Nová Ves u Litomyšle 27 
www.novokov.cz 

Č E S K É

KOTLE
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Tato věta se stále opakuje a je dobře, že 
stále platí. 

Díky nadšení několika jedinců se Obecní 
dům stal centrem zábavy a společenských 
setkání. V uplynulém měsíci jsme se setka-
li např. při uzení makrel, které mělo velký 
úspěch. Opět bylo plno a všichni si pochut-
nali. Samozřejmě jsme fandili i hokejové re-
prezentaci při cestě za zlatými medailemi. 

Obecní dům slouží nejen pro setkání oby-
vatel Modřece, ale i  k  pronájmu např. pro 
rodinné oslavy a také v něm proběhly např. 
volby do evropského parlamentu a  pravi-
delné schůze obecního výboru. 

Dům byl postaven v  80. letech minulé-
ho století a už si zaslouží i občasné opravy. 
Svépomocí jsme loni vybourali nový vchod 
z pergoly do výčepu, aby obsluha nemusela 
obíhat celý objekt. Vyměněn byl starý ne-
vyhovující kotel, vyměněna všechna okén-
ka a  jako další byly letos instalovány nové 
vchodové dveře. Zároveň proběhla oprava 
schodiště k hlavnímu vchodu. 

Snažíme se co nejvíce oprav stihnout 
do začátku srpna, aby Sraz rodáků a přá-
tel obce měl v Obecním domě oporu, pro-
tože se termín rychle blíží. Tím bych také 
rád odpověděl na častý dotaz, jestli se Sraz 
rodáků a přátel Modřece týká jen občanů 
vesnice. Samozřejmě, že ne... Vítáni budou 
všichni, kdo se chtějí zúčastnit vskutku his-
torického okamžiku v  dějinách Modřece. 
Budete mít možnost prohlédnout si Kostel 
Nejsvětější Trojice, který bývá otevřen jen 
parkrát do roka a určitě objevíte i spoustu 
zajímavostí z historie obce. 

Rád bych proto poděkoval všem, kdo se 
podílí na pořádání akcí a celému osadnímu 
výboru. 

František Borovský

V Modřeci to žije
První červnovou sobotu se uskutečnil již  

24. ročník muzejní noci známý jako Čas pro ne-
obyčejné zážitky. Tento rok nabídlo nevšední, 
tvořivý, umělecký, hudební, taneční, pohybový, 
vědecký i gastronomický program 24 poličských 
organizací. 

Celé město žilo, proudilo, tančilo, bavilo se, což 
by určitě potvrdilo všech 221 návštěvníků vyhlíd-
ky na věži kostela sv. Jakuba. 

Výhled z  menší výšky, ale rovněž nevšední, 
si užilo neuvěřitelných 2 675 návštěvníků, kteří 
zavítali na středověké hradby. Muzeum zpřístup-
nilo všechny tři okruhy starodávného městské-
ho opevnění a  nechalo nahlédnout i  na místa, 
kam se běžně s průvodcem nepodíváte. Prosto-

Polička ožila neobyčejnými zážitky 
ry hradeb byly oživeny informačními panely se 
zajímavostmi, u paty hradby Na Bídě jste si ve 
středověkém fotokoutku vytvořili vzpomínkovou 
fotografii. Běžně nedostupný úsek v parku vítal 
návštěvníky tvořivou „hazardní“ dílnou, kde si 
nejen děti vyráběly hru 2v1 – mlýn a kostky. 

Muzejní program zakončila ohnivá show 
v parku v podání skupiny Honorata. Pro diváky, 
které nezahnal déšť, byl tento žhavý zážitek pří-
jemnou třešničkou na dortu. 

Děkujeme všem zúčastněným za ochotu 
a  nadšení při spolupráci na této tradiční akci 
a těšíme se za rok na další. 

kolektiv Městského muzea  
a galerie Polička

V červnu se uskutečnila tradiční výměna 
žáků škol z partnerské obce Ebes a naší ZŠ 
Na Lukách. Děti z  Ebese přijely do Polič-
ky. V úterý 11. června žáky i  jejich učitel-

Návštěva maďarských školáků
ky přivítal starosta města Jaroslav Martinů 
a  místostarosta Pavel Štefka. Nechyběla 
ani překladatelka paní Julie Nagy, která 
delegace doprovází již více než 25 let. Ma-
ďarské děti svůj týdenní program prožily 
nejen v Poličce, navštívily například i hrad 
Svojanov a další místa v okolí, nadšené byly 
i z návštěvy Prahy. 

Doplníme ještě dobrou zprávu z  Ebese, 
paní starostka Mária Szaboné Karsai obháji-
la svůj post a bude pokračovat ve své funkci. 
V Ebesi tak zůstává osoba, která je pro naše 
město zárukou velkého zájmu a podpory po-
kračování naší vzájemné spolupráce. 

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

+420 774 808 442      |      www.ankeoptik.cz

Komenského nám. 133, Nové Město na Moravě
odborné měření zraku přímo v naší optice 

SLEVA 20 %
na odolná, zabarvovací nebo dioptrická skla
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Jak se dá krásně propojit život, dílo a fes-
tival Bohuslava Martinů s oslavou u příle-
žitosti slavnostního otevření nového od-
počinkového místa v Poličce jsme si mohli 
vyzkoušet v pátek 24. května na paloučku 
za zahrádkářskou kolonií směrem na pře-
hradu. Konala se tu slavnost pojmenovaná 
Lesní Špalíček, kterou podpořilo několik 
místních organizací a aktivních lidiček. 

Původním záměrem bylo obnovit odpo-
činkový prostor na louce, kde dříve stáva-
lo posezení. Lesní školka Kopýtko do této 
lokality často podniká výpravy. Zchátralé 
posezení bylo z  bezpečnostních důvodů 
odstraněno, jenže místo k zastavení najed-
nou chybělo. Vznikla tak myšlenka vytvořit 
něco originálního pro malé i velké. S nápa-
dem přišla Hanka Pražanová. V Poličce ve 
veřejném prostoru chybí hravá, atraktivní 
místa nejen pro místní, která odkazují na 
slavného rodáka. Tak se začal psát příběh 
„Nazdar, tady Martinů!“. Místa zchátralá 
smysluplně zvelebit a propojit je symbolic-
ky s poličským rodákem, Bohuslavem Mar-
tinů, hravou formou. 

Tento prvotní malý projekt, který finanč-
ně podpořila nadace Via, byl zrealizován 
díky návrhu Květy Střílkové a šikovným ru-
kám Zbyndi Oplištila. Toto krásné odpočin-
kové místo, které láká k zastavení, k pikniku 
i ke společným hrám, slouží všem. Poseze-
ní ve tvaru houslového klíče je vhodné pro 
malé i velké turisty, houslový klíč je symbo-
licky spjatý právě s B. Martinů a klíč ve své 
podstatě otevírá bránu něčemu novému, 
bránu k  našim srdcím a  setkáváním. Špa-

Lesní Špalíček líčky rozehrané ve schodišti opodál vybíze-
jí dětskou fantazii ke hrám a opět se pojí 
s poličským rodákem. Jistě si vybavíte spo-
jitost, proč byly vybrány jako herní prvky 
právě schody…  Že Bohuslav zkomponoval 
balet o  třech dějstvích, nazvaný Špalíček, 
už asi ví málokterý kolemjdoucí. Propojení 
s Bohuslavem Martinů pokračuje dále. Slav-
nost za zvuků zvonečků se konala v období, 
kdy probíhal ve městě Martinů Fest. Jedním 
ze záměrů projektu bylo, je a bude přiblížit 
poutavý příběh Bohouška dětem a  jejich 
rodinám. Doufáme, že se nám brzy podaří 
místo řádně označit a všechny symboly pro 
zvědavé kolemjdoucí odhalit. 

Slavnostní otevření, které proběhlo 24. 5. 
podpořili učitelé a žáci ZUŠ B. Martinů se 
svými workshopy. Taneční vystoupení na 
skladbu Jaro v  zahradě v  provedení ZUŠ 
Bystré čeká kvůli nepřízni počasí na další 
počin. Odpoledne otevřel svým proslovem 
pan starosta Jaroslav Martinů, po něm se 
slova chopila Hanka Pražanová, která všem 
přítomným vysvětlila symboliku celého mís-
ta i události. Poté už měly děti možnost za-
žít různé aktivity, které byly opět propojeny 
s  Bohuslavem Martinů a  jeho Špalíčkem. 
Zahrály si pohádku O kohoutkovi a slepič-
ce, mohly poskakovat po schodech – špa-
líčcích, mohly si natisknout linoryt s  ob-
rázkem sv. Doroty, zapojit všechny smysly 
a nechat se inspirovat přírodou při procház-
ce s Lesní myslí, vyzkoušet si pentatonic-
kou stupnici při hře na xylofon a zhlédnout 
stínové divadlo ve stanu. Všechna stanovi-
ště doprovázel zvuk zvonečků, které byly 
připomínkou zvonů, jež zněly v  den naro-
zení Bohuslava Martinů. Všichni návštěvníci 

se mohli občerstvit sušenkami s podpisem 
Bohuslava Martinů. Na památku mohli pří-
chozí využít fotokoutek laděný ve stylu Ko-
coura v botách. Proč? Odpověď se skrývá 
ve Špalíčku. 

I  přes nepříznivou předpověď počasí se 
nakonec ukázalo sluníčko a celé odpoledne 
se neslo na vlnách pohody, poznání, prožit-
ků a radosti z nově vytvořeného odpočin-
kového prostoru v  Poličce. Velké poděko-
vání patří Hance Pražanové za smysluplné 
nápady a propojování aktivit i  lidí, ZUŠ B. 
Martinů, Lesní školce Kopýtko a všem, kteří 
se podíleli na organizaci i  realizaci celého 
nápadu. Celá slavnost se krásně podařila 
a věřím, že se můžeme těšit na její pokra-
čování i v dalších letech. 

M. Chválová 

Dne 10. 6. proběhl v  poličské barokní 
radnici úžasný koncert houslového virtuosa 
pana Jaroslava Svěceného s  famózní akor-
deonistkou Markétou Laštovičkovou. Téma 
bylo letní: „Emotivní jižanské rytmy“. Pro 
Spolek Náš Martinů, a  věřím že i  pro pub-
likum, to byl jeden z vrcholů našich pořáda-
ných koncertů. 

A jak se nám povedlo pozvat pana J. Svěce-
ného právě k nám? Za všechno může „hud-

Od Smetany přes Martinů 
až po Svěceného
hudba prostě spojuje ba“. K výročí narození B. Smetany vystoupil ve 

Smetanově síni Obecního domu v Praze náš 
Mužský pěvecký sbor B. Martinů města Polič-
ky, na kterém pan J. Svěcený také vystupoval. 
Při focení došlo k rozhovoru, při kterém nám 
virtuos vyprávěl o tom, že jako dítě několikrát 
v doprovodu maminky navštívil Poličku se zá-
měrem zmapovat místa, kde žil B. Martinů. 
Postěžoval si ale, že Poličku moc nezná. 

Než jsme se sborem dojeli vlakem zpět do 
Poličky, začali jsme uvažovat o pozvání. Sta-
čil jeden telefon a charismatický umělec se 
s námi domluvil na veškerých podrobnostech 
koncertu. Pan J. Svěcený trval na koncer-
tu v  komorním duchu, takže jediný smutný 
moment povedené akce byla kapacita sálu 
radnice. Velice nás mrzelo, že se na některé 
zájemce nedostalo. 

Spolek Náš Martinů pořádá i  další velice 
kvalitní koncerty. Připravované akce může-
te sledovat na stránkách Centra Bohuslava 
Martinů – sekce Náš Martinů. 

Za Spolek Náš Martinů, 
Jitka Růžičková
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Poličská U3V ještě zdaleka „nevystřílela vše-
chen prach“ za dobu své dvacetileté existence. 
Právě před 20 léty se začaly rodit první myšlen-
ky, nápady a návrhy na zahájení projektu Univer-
zity třetího věku v Poličce. Poskytnout tak se-
niorům možnost studovat, scházet se se svými 
vrstevníky, poznávat nové přátele, získávat další 
vědomosti, aktivně trávit volný čas a tím zkva-
litnit běh života. 

Než jsme v září roku 2004 studium univerzity 
zahájili, navštívili jsme s panem Pavlem Brandej-
sem, (nyní již bývalým ředitelem DPS) města, 
kde univerzita třetího věku běží několikátým ro-
kem a má velký úspěch. Z jejich zkušeností jsme 
čerpali to nejlepší a sestavili projekt, kterého se 
měli senioři možnost účastnit. 

Obrovský zájem o studium nás mile překvapil, 
byl a je hnacím motorem připravovat další a dal-
ší studijní okruhy a oslovovat lektory z řad profe-

20 let od zrodu Poličské univerzity třetího věku
sionálních vyučujících či lidí, kteří mají zajímavé 
koníčky a záliby a o vědomosti se chtějí podělit. 

V průběhu dvaceti let se senioři mohli vzdělá-
vat v  tématech, jako je například zdravý životní 
styl, farmacie i čínská medicína. Historie, kultura 
a osobnosti Poličky a okolních měst. Zdokonalo-
vali se v právním vědomí, putovali Evropou v ob-
lastech dějin, výtvarného umění, hudby, kultury 
a obrazem i vyprávěním navštívili zajímavá místa. 
Zavítali i hluboko do historie českých i světových 
dějin a probrali různé druhy náboženství. Zabývali 
jsme se vařením a bezpečnými potravinami a vy-
právěli si o zajímavostech ze života prvních dam 
z  „Hradu“. Putovali jsme za zámořskými objevy 
a zjistili jsme zajímavosti z biologie, geografie i le-
tectví a kosmonautiky. Výčet témat by byl velmi 
dlouhý, ale nebylo by témat, nebýt lektorů, kteří 
své odborné přednášky připravovali s pílí, oběta-
vostí a doprovázeli je promítáním fotografií, videí 

a pouštěním ukázek hudby či dokonce degustací 
připravených pochutin. 

Lektorům děkuji za ochotu s Poličskou univer-
zitou třetího věku spolupracovat, děkuji jim za 
obětavou práci a čas, který univerzitě věnovali. 

Posluchačům děkuji za reklamu, kterou univer-
zitě dělají tím, že se svými přáteli a blízkými sdílejí 
zážitky spojené nejen se studiem, ale i s výlety, 
kterých po dobu života univerzity bylo nespočet. 

Děkuji také týmu Poličské univerzity – panu 
Pavlu Brandejsovi, paní Vladimíře Pevné i nové 
paní ředitelce DPS paní Štěpánce Dvořákové za 
roky plné dobré spolupráce a podpory. 

Do dalších let přeji všem zúčastněným zdraví, 
radost a lásku. Univerzitě přeji mnoho spokoje-
ných posluchačů, tým skvělých lektorů a zajíma-
vé studijní okruhy. 

Těším se na další cestu s vámi! 
Irena Smolková, koordinátorka univerzity

Letos to bude přesně dvacet let od okamžiku, kdy 
mě pan Brandejs a paní Smolková požádali o spolu-
práci s nově založenou Univerzitou 3. věku. Nadšeně 
jsem souhlasila a nikdy jsem svého rozhodnutí neli-
tovala. 

Zdravý životní styl seniora byl třísemestrální stu-
dijní program, ve kterém jsem jako lektor měla tu 
čest pracovat s aktivními, motivovanými a zvídavý-
mi studenty. Tato práce mi umožnila získat skvělou 
a neobvyklou pedagogickou zkušenost. A chci věřit, 
že nové poznatky a dovednosti z oblasti psychologie, 
první pomoci, zdravé výživy, asertivní komunikace 
byly přínosné i pro mé posluchače. Mohu tak usuzo-
vat z výborných výsledků, kterých studenti dosaho-
vali při závěrečných zkouškách po každém semestru.

Spolupráce s Poličskou U3V mi umožnila zapojit 
také studenty a  studentky 3.ročníku Střední zdra-
votnické školy ve Svitavách, se kterými jsme zor-
ganizovali praktické Dopoledne s první pomocí pro 
studenty U3V, obyvatele Penzionu i širší veřejnost. 

Tato akce byla oboustranně užitečná. Studenti 
– senioři si mohli prakticky procvičit první pomoc 
v různých situacích a studenti – středoškoláci si měli 
možnost opravit svůj často povýšenecký názor na 
schopnosti a znalosti studentů – seniorů. A já jsem 
měla radost z obou skupin, jak hezky jim to šlo. 

Studijní programy Poličské U3V jsem také v roce 
2005 prezentovala na mezinárodní konferenci Libe-
recké Dny Sester, kde se tento projekt setkal s velmi 
pozitivním ohlasem. 

A poté, co mě život zavál z Poličky do Olomou-
ce, jsem měla možnost využít zpracovaná témata 
z Poličské U3V jako zdroj informací při přípravě po-
dobného studijního programu s  názvem Člověk ve 
zdraví a nemoci pro U3V na Lékařské fakultě Univer-
zity Palackého v Olomouci. 

Jak jsem již zmínila, do projektu Poličské univer-
zity 3. věku jsem se zapojila s nadšením a vírou, že 
touha po vědomostech, nových poznatcích, získá-
vání nových dovedností, není jen výsadou mládí, ale 
je přínosná v každém věku. Proto přeji Poličské U3V 
mnoho nadšených lektorů, zvídavých studentů a obě-
tavých organizátorů. Hodně zdaru do dalších let. 

Z. Brachová (Pražanová)

Poličská univerzita 3. věku
Pavel Brandejs (do 8/2022 ředitel DPS Pen-

zion Polička):
„Od začátku vzniku Penzionu jsem se snažil, 

aby senioři v něm bydlící měli i nějaké společenské 
vyžití a mohli se na něm aktivně podílet. Jednou 
z těchto aktivit byla myšlenka uspořádat výukový 
cyklus přednášek, ve kterém by se senioři moh-
li vzdělávat, něco nového poznat a zároveň tak i 
vytvořit neformální společenské setkávání. Proto 
jsme se s paní  Smolkovou o tuto činnost začali 

zajímat, navštívili jsme několik institucí, které se 
touto činností již zabývaly a získali jsme tak vhod-
né podněty a nápady pro otevření tzv. Poličské 
univerzity třetího věku při DPS Penzion Polička. 
Vzdělávací programy z různých činností praktic-
kého života měly být zaměřené pro široký okruh 
seniorů, přičemž nezáleželo na tom, jaké mají 
vzdělání. Jejich cílem mělo být poskytnout kva-
litní náplň volného času a vytvořit prostředí pro 
sociální kontakt. Tak vznikl nápad a ten se začal 
realizovat od 23. 9. 2004 za hlavní pomoci paní 
Smolkové.”

kuchyně a interiéry

Hledáme novou posilu.

Truhlář / 
       nábytkář

Volejte na:   +420 737 309 498

www.nabytek-hledik.cz

Co od Vás očekáváme
Praxi v oboru truhlář / nábytkář.
Kolektivní spolupráci,pečlivost a zodpovědnost.
Ochota učit se novým věcem.

Co nabízíme
Hlavní pracovní poměr nebo na ŽL.
Dobré finanční ohodnocení,odměny a roční odměny.
Příspěvek na stravu, možnost zaučení na CNC. 
Čtyři týdny dovolené + 3 Sick Days.

Pište na:      info@nabytek-hledik.cz
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2. 7. – Trénování paměti od 14:00 hod. ve 
společenské místnosti 

3. 7. – Výstava v parku a posezení v Pří-
stavu. Vycházíme ve 13:30 hod. od DPS. 
Zájemci se nahlásí na recepci DPS. 

17. 7. – Keramická dílna od 13:30 hod. 
v pracovní místnosti 

23. 7. – Trénování paměti od 14:00 hod. 
25. 7. – Narozeninové zpívání od 14:00 

hod. ve společenské místnosti 
29. 7. – Šikovné ručičky od 13:30 hod. 

v pracovní místnosti 
31. 7. – Cestovatelské odpoledne – Ces-

ta s divadlem do Itálie, pohledem p. Janků. 
Začínáme ve 14:00 hod. v jídelně. 

V. Pevná

Pozvánka 
DPS Polička

S  blížícím se závěrem semestru, nastal 
čas na výlet, který pro posluchače univer-
zity pravidelně připravujeme. Kam to bylo 
tentokrát? Lektor tématu „Náboženství – 
velké momenty a  velké osobnosti“ J. Ten-
gler naplánoval cestu, která nás zavedla do 
evangelického kostela v  Bučině, synagogy 
v Luži a dřevěného kostelíka v Dobříkově, 
který dnes slouží Církvi československé 
husitské. Kostelík byl v minulosti přesunut 
ze Zakarpatské oblasti Ukrajiny. A bylo to 
opravdu výjimečné putování na místa plná 
historie a zajímavých příběhů. 

Jaké další činnosti se senioři v  DPS vě-
novali? Trénovali si paměť, cvičili na žid-
lích, slavili narozeniny, setkali se s  dětmi, 
výtvarně tvořili, zazpívali si se studenty 
Gymnázia Polička písničky Osvobozeného 
divadla, přivítali mezi sebou cirkus Radost 
– vystoupení klientů AC dílen Charity Polič-
ka. Muzikou, zpěvem a grilováním jsme také 
odemkli atrium, které nám za teplých dnů 
slouží ke společnému posezení, povídání 
a užívání si léta. 

V. Pevná

Posluchači 
Poličské U3V 
na cestáchZdravím na začátku prázdnin všechny 

naše členy i příznivce. Co nás čeká v příš-
tích dnech? 

2. července pořádá Slávek Vaněk autobu-
sový zájezd do Škody Auto v Kvasinách, po-
tom navštívíme také místní zámek. Odjezd 
z AN Polička v 6:30.

9. července se v  salonku U Mrštíků se-
jde v 9 hodin výbor a následně v 10 hodin 
vlaštovky. Zde budou vybírány peníze na 
zájezdy do Vysokého Mýta a  do Lednice 
a Valtic. 

10. července se koná zájezd do Teplic 
nad Bečvou a na Helfštýn, organizuje Jarda 
Tlustoš, odjezd z AN Polička v 6:00. 

11. července nás čeká jedna z  velkých 
akcí, co se týká počtu účastníků – již 
10.  sportovní hry našeho spolku. Začátek 
akce je ve 14 hodin na stadionu v Poličce, po-
řadatelé a rozhodčí přijdou ve 13:30 hodin. 

Užijte si sluníčka, vnoučat a  pohody 
s přáteli na našich akcích. 

Za Městskou organizaci Senioři ČR Polička
Věra Fialová

Aby nebyl 
nikdo sám
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Klubová činnost v MaTami v Poličce po-
kračuje 11. července ve 14:00 hod. S  Mi-
lošem vyrazíme na krátkou procházku za 
poličskými památkami. 

Všechna pravidelná setkávání a  srazy 
před akcemi probíhají vždy od 15:30 do 
17:30 hod. v prostorách Centra duševního 
zdraví Svitavy, Wolkerova alej 209/12. 

Sledujte nás na www.duseprostor.cz, i na 
FacebookuDuše_Prostor, pište nám na du-
seprostor@gmail.com nebo Messenger. 

Za DušeProstor, z. s.Luděk Sapara

DušeProstor

Neotřelé poděkování od uživatele našim 
pečovatelkám. I my děkujeme.

DPS Penzion
Polička

Tímto chci poděkovat celému personá-
lu LDN oddělení B3 v Poličce – vedenému 
MUDr. M. Provazníkem za péči věnovanou 
mé hospitalizaci. 

Děkuje Marta Čípová

Poděkování

DENNÍ STACIONÁŘ V BYSTRÉM 
nabízí dopravu zdarma 

DOMOV Bystré nabízí služby Denního 
stacionáře pro seniory. Dopravu do a  ze 
stacionáře zajistí klientům zdarma do  
20 km od Bystrého.

Úkolem nově otevřeného Denního stacio-
náře pro seniory, osoby se zdravotním posti-
žením a chronickým onemocněním je pomo-
ci a odlehčit rodinám v péči o jejich blízké. 
Stacionář podporuje myšlenku toho, aby 
mohl člověk žít a dožít doma, mohl zůstat 

ve svém přirozeném prostředí co nejdéle. 
Ve stacionáři mají klienti zajištěnou po-

třebnou péči během dne (včetně hygieny, 
stravy, dohledu nad léky), nejsou osamělí, 
svůj volný čas tráví smysluplně a  aktivně. 
Mezi nejčastější aktivity patří trénování pa-
měti, muzikoterapie, vaření, podpora komu-
nikace, procházky, výtvarný program, cviče-
ní, procházky, hraní her, zahradní práce. 

Klient může stacionář navštěvovat tak 
často jak potřebuje, možné je jen jednou 
týdně, ale i každý den. Službu mohou vyu-
žívat klienti, kteří potřebují k pohybu vozík, 
klienti se syndromem demence, klienti, kte-
ří se cítí osamělí. Rozsah pomoci je klien-
tům „ušit“ na míru. 

Denní stacionář je otevřen každý všední 
den od 6:30 do 15:30 hod. 

Kontakt: nám. Na Podkově 68, Bystré 
Martina Střešňáková, DiS, vedoucids@

domovbystre.cz, 722 358 855.

Druhý ročník Benefičního bazárku je 
úspěšně za námi. Letošní výtěžek byl pro 
Lucinku – milou, usměvavou holčičku, která 
má život značně ztížený. Letos se vybralo 
52 169 Kč. První věc, kterou maminka Lu-
cince pořídí, bude kolo. 

Letošní „motto“ bazárku bylo: Děkuje-
me, že plníte Lucince její sny. A to myslím, 
že mluví za vše. Chtěla bych poděkovat za 
celý tým, který se na bazárku podílel, všem, 
kteří přišli a jakýmkoliv způsobem Lucinku 
podpořili. 

Děkujeme a za rok opět naviděnou ☺ 
Ivana Rokosová

Každý, kdo někdy měl potíže s viděním, 
ví, jak může být taková situace nepříjem-
ná. A co teprve ve chvíli, kdy už lepší brýle 
ani lékař pomoci nemohou, zrak se trvale 
zhoršil nebo schází zcela. Nemůžete číst, 
dělá Vám potíže najít drobné předměty, 
obsluhovat mobilní telefon, nevidíte na 
běžné domácí činnosti, např. zalití kávy 
či čaje, špatně se Vám rozeznávají mince, 
těžko se podepisujete, snadno přehlédne-
te překážku v cestě nebo se bojíte přechá-
zet silnici. 

S těmito a mnoha dalšími problémy Vám 
pomůže obecně prospěšná společnost Ty-
floservis, která nabízí své služby prostřed-
nictvím sítě krajských středisek po celé 
České republice. Pro region Pardubického 
kraje středisko sídlí v Hradci Králové v ulici 
Milady Horákové. Své služby klientům po-
skytuje zdarma v ambulanci i místě bydliště 
v rozsahu celého kraje. Instruktoři střediska 

klientům pomáhají vybrat vhodné speciální 
pomůcky, a s těmi náročnějšími je naučí za-
cházet. S některými také nacvičují praktic-
ké dovednosti pro zvládání aktivit běžného 
života, pomohou s úpravou domácího pro-
středí a celkově s vyrovnáním se s novou ži-
votní situací. V tomto směru pracují s celou 
rodinou klienta, případně dalšími zaintere-
sovanými osobami. 

Práce s klientem je vždy individuální, při-
způsobená možnostem a  potřebám kon-
krétního člověka. Někdy stačí pouze jedno 
setkání, kdy instruktor pomůže vybrat vhod-
nou pomůcku, jindy se klient po čase vra-
cí nebo naváže dlouhodobější pravidelnou 
spolupráci v některém z nabízených kurzů. 
Mezi ně patří např. nácvik péče o sebe a do-
mácnost, orientace a samostatného pohybu 
v prostoru, čtení a psaní Braillova bodového 
písma, psaní na klávesnici počítače, efektiv-
ního využití zbylého zraku apod. 

Cílem všech těchto aktivit je, aby se 
člověk se zrakovým postižením co nejvíce 
vrátil do běžného života, zvládl se postarat 
o sebe i domácnost, rodinu, mohl se věno-
vat zálibám a koníčkům, případně nastou-
pit do zaměstnání. Působení Tyfloservisu se 
dále zaměřuje na okolní společnost s cílem 
informovat ji o  vhodných způsobech kon-
taktu a komunikace s danou skupinou osob 
a vytváření bezbariérového prostředí. 

Pokud byste chtěli využít služeb Tyflo-
servisu, pro domluvu setkání volejte na tel.: 
495 273 636, 608 572 341 nebo pište na 
email: pardubice@tyfloservis.cz. 

Více informací o  službách najdete na 
www.tyfloservis.cz.  

Daniela Morávková, vedoucí střediska

Když silnější brýle nestačí

Bazárek vydělal
52 000 korun 
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Před šesti lety získalo poličské muzeum 
darem unikátní kolekci dopisů, které zaslal 
Bohuslav Martinů svému příteli, česko-ame-
rickému hudebníkovi, Franku Rybkovi. Z New 
Yorku ji od rodiny Rybkových synů přivezl 
a instituci předal tehdejší velvyslanec Hynek 
Kmoníček. Muzeum se o dokumenty řádně 
postaralo, nechalo korespondenci odborně 

Z USA přicestoval rukopis
skladby Dumka od B. Martinů

restaurátorsky ošetřit, pro muzejní a archivní 
účely byla kolekce digitalizována, její obsah 
analyzován a opatřen komentáři. V součas-
nosti je korespondence zpracovávána k tisku 
týmem muzikologů z  Univerzity Palackého 
v Olomouci v rámci velké česko-anglické edi-
ce korespondence Bohuslava Martinů. 

Nedávno se ke zmíněné kolekci přidru-
žil ještě jeden vzácný dokument, originál 
skladby Dumka, kterou Bohuslav Martinů 
věnoval manželce Čechoameričana Rybky, 
paní Doris Rybkové. Skladbu složil a  vě-
noval jí jako narozeninový dárek v  září 
1941. Ze vzpomínek Rybkova syna víme, 
že skladba měla hned v den předání skvě-
lého interpreta, jímž byl světově proslulý 
pianista Rudolf Firkušný. Ten byl u Rybků 
společně s Martinů jako host a tak mohl 
dílko v  daný den přítomným opakovaně 
přednést. 

Skladbu Dumka opatrovala rodina Ryb-
kových dlouhých 83 let. Rukopisu si velmi 
vážili, měli jej vystavený v  podobě zará-
movaného obrazu ve svém obydlí. Takto 
uložen doputoval rukopis až do Poličky. 
Na počátku června byl rukopis z pasparty 
a rámu restaurátorem vyjmut a než bude 
odborně ošetřen proti degradaci, byla mu 
poskytnuta rychlá péče v podobě uložení 
do speciálních archivních obálek z  odky-

STAROŽITNOSTI  LITOMYŠL
Petr Menčík Partyzánská 340,

57001 Litomyšl.
Vykoupím z  pozůstalosti, půd a  chalup 

starý dřevěný, plastový i  kovový náby-
tek - ložnice, skříně, komody, křesla, židle 
atd. Dále mám zájem o  vše starožitného 
charakteru - lustry, hodiny, hudební ná-
stroje, hračky, obrazy, pivní lahve, betlé-
my, kočárky na děcka i  na panenky, sta-
ré motocykly, vojenské a  hasičské věci 
- helmy, uniformy atd., Ze stodol traka-
ře, vědra, zemědělské stroje, soudky atd.                                                                                                              
Platba ihned v  hotovosti, solidní jednání 
i ceny.

Zavolejte 7 dní v týdnu, stačí i pouze pro-
zvonit na č. 604 243 579, nebo na What 
App. Psát je možno na email p.mencik@
centrum.cz

  Předem děkuji za Vaše nabídky.

seleného papíru, který omezuje působení 
nepříznivých vlivů okolí na minimum. 

Pro zájemce o  dílo B. Martinů chystá 
muzeum unikátní možnost prohlédnout 
si autograf skladby na vlastní oči. V rám-
ci dvoudenního festivalu Zažít Martinů, 
u  příležitosti zahájení putovní výstavy 
Národního muzea Slavní čeští skladatelé, 
bude 17. srpna rukopis Dumky vyňat z tre-
zoru a vystaven veřejnosti; skladba navíc 
zazní i živě v interpretaci posluchačky br-
něnské JAMU. 

Monika Holá, muzikoložka CBM

ZMĚNA PŘÍSPĚVKŮ 
NA PENZIJNÍ PŘIPOJIŠTĚNÍ

Spořením 300 Kč nově neočekávejte 
příspěvek od státu. 

STAVTE SE NA NAŠI POBOČKU, 
RÁDI VÁM POMŮŽEME.

Masarykova 20, 572 01 Polička 
+420 774 667 585
lukas.kvapil@partners.cz

www.partnerspolicka.cz

Inzerce_Kvapil_2023.indd   7 08.02.2024   17:12
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Celá moje poličská rodina skončila v  plynových 
komorách. 

V  roce 2004 slavilo poličské gymnázium  
85 let své existence. Bylo to velkolepé setkání absol-
ventů s  dlouhým průvodem nadšených absolventů. 
V  čele průvodu kráčel svěží a  plný elánu tehdy je-
denadevadesátiletý MUDr. Viktor Deutsch. Od roku 
1939 žil v emigraci. Přečtěte si jeho příběh: 

V roce 1939 byly uzavřeny vysoké školy. Můj brat-
ranec Viktor v prosinci opustil zemi a vydal se na dlou-
hou pouť. Jeho rodina, žijící v Protektorátě však byla 
už v prosinci 1942 transportována do Terezína a hned 
v lednu skončili svůj život v Osvětimi. V průběhu války 
bylo známo, jaký osud potkal Židy. Viktor nikdy ne-
přestal toužit po Poličce, kde prožil mládí, zároveň se 
však, když válka skončila, návratu obával: nedovedl si 
ta místa představit bez rodičů a bratří – nedokázal 
by žít ve své rodné zemi, když už nikdo z jeho rodiny 
nepřežil. Zůstal v Anglii, které, jak vždy zdůrazňoval, 
vděčí za svůj nový život a jíž, jak říkal, zůstal dlužní-
kem. Do Čech a do své milované Poličky se vrátil až na 
sklonku života v roce 1989. 

Poprvé se ale odvážil navštívit Poličku v  roce 
1965, v době oslav sedmistého výročí jejího založení. 
Vzpomínal při své procházce po Valech na svou život-
ní příhodu z  roku 1937. Skokem do vody Synského 
rybníka zachránil život nemluvněti. Proslavil se tehdy 
v celém městě. 

Návštěva v roce 1968 už byla delší a Viktor kvi-
toval nadějným očekáváním tehdejší politický vývoj. 
Nezapomenu však, jak mi říkal u  fotky v  novinách: 
„Dubček pěkně skáče z můstku do vody, to se u po-
litika cení i na západě. Jen nevím, zda se to líbí Brež-
něvovi.“ Jednou se mne zeptal. jak dlouho mám tu 
chladničku a když jsem řekl, že sedm let, řekl: „Mys-
lím, že bude dobře, když ji vyhodíš. Je stará.“ Ta jed-
noznačnost sdělení mě vykolejila, než jsem si uvě-
domil, že má v sobě přímočarost, získanou životem 
v Anglii. Hovořili jsme a vzpomínali, ale při některých 
vzpomínkách se Viktorovi zamžily oči a zadrhával mu 
hlas. Při loučení Viktor řekl: „V Anglii budu, Slávko, 
vzpomínat na tvou svíčkovou.“ Pak jsem ji někdy tím 
sloganem škádlil. 

Bohumil Hrabal v  knize „Aurora na mělčině“ má 
tuto pasáž:„...a pan doktor mi řekl – Jmenuji se Deu-
tsch, Dojč – to je ironie, a vracím se ze světa domů, 
do Poličky, někde tam budu bydlet – ale budu doma, 
budu chodit do lesů a  strání a  luk, kde jsem jako 
chlapec chodil s  rodiči na procházky – pamatuji si 
tam všechno – budu doma...“ A Hrabal dodává: „Ná-
hle jsem zjistil, že všechno, co chci ještě psát, nemá 
cenu, že ten svět se nemění, že návraty slavějí pořád 
svá vítězství...“ Viktor se po roce 1989 vrátil do Polič-
ky natrvalo. 

Chodil k nám nebo k bratranci O. A. Kuklovi a vždy 
nás strhl barvitým vyprávěním svých příběhů, ať už 
ze své nové vlasti Anglie, nebo z války. Jindy nám vy-
právěl o své lékařské misi při bojích Jugoslávců proti 
Němcům. Měl ženu Alici a syny Richarda a Petra a žil 
v Birminghamu, kde byl úspěšným odborníkem gy-
nekologem. 

Z dlouhé řady historek uvádím dvě: 
Útěk z Československa vylíčil takto: V roce 1939 

MUDr. Viktor Deutsch: 
unikl jsem Osvětimi
a bojoval po boku Britů 

ještě nebylo složité dostat se na Slovensko. Přes Bes-
kydy jsem se dostal na Slovensko, kde jsem v Brati-
slavě náhodou potkal spolužačku z gymnázia. Její ro-
dina mě tři dny schovávala a pak mi přes slovenskou 
sokolskou obec zařídili přechod do Maďarska. Tam 
jsem doputoval až na francouzský konzulát do Buda-
pešti, ale tam jsem nepořídil. Potkal jsem tam ale ko-
legu z univerzity a s ním jsme vyrazili do maďarského 
Segedína. Jak jsme věděli, tamní židovská enkláva po-
máhala souvěrcům za hranice, většinou maďarským. 
Kolega se rozhodl, že mě dostane ven jako ortodoxní-
ho Žida. Našli jsme malý domek s krámkem, kde byla 
stará žena a její dva synové. Ta přinesla Starý zákon 
v hebrejštině a dala mi ho do ruky. Položil jsem ho 
hřbetem nalevo a začal v něm listovat zprava doleva. 
Navíc jsem neuměl nejen jidiš, natož hebrejsky; v naší 
rodině jsem se tomu rozhodně nemohl naučit. To sta-
čilo. Nebyl jsem pro ně Žid a nebýt mého slovenského 
kolegy, mluvícího maďarsky, kterému dalo moc práce 
a  času je přesvědčit, za hranice by mne nepřeved-
li. Chorvatský pohraničník, který naší češtině rozu-
měl, nás dokonce nechal vyspat ve strážnici. Ráno 
mi kamarád oznámil, že už toho má dost a namísto 
do Francie se raději vydá do Palestiny. Já jsem ale 
chtěl jen do Francie. Od toho dobrého celníka jsem 
dostal dokonce lístek do Bělehradu, kde ještě fungo-
val Československý konzulát. Tam se mne ujala jedna 
úřednice a když vyslechla mou komplikovanou ana-
bázi, dala mi nějaké peníze a zajistila lístek do Istan-
bulu. Na francouzském konzulátu v Istanbulu se nade 
mnou také smilovali a dostal jsem lístek do Libanonu. 

V Bejrútu jsem vstoupil do cizinecké legie. Prochá-
zeli jsme severní Afrikou a dostali jsme se až do Mar-
seille. To už jsem byl v cizinecké legii rok a měl nárok 
na dovolenou. Běžel jsem rovnou na nádraží, peníze 
jsem měl z  žoldu a  koupil si lístek do Paříže. Tam 
žila má sestřenice s manželem, poslancem Národního 
shromáždění. Napsal jsem otci a ten mi poslal všech-
ny mé dokumenty včetně potvrzení o posledním ri-
gorózu na vysoké škole. Válka ještě nebyla, poštovní 
spojení fungovalo. Sestřenice mě přivítala, ale říkala: 
„Co tu s tebou budu dělat?“ Měl jsem ale problém: 
utekl jsem z cizinecké legie. 

Od sestřenice jsem se dozvěděl, že prezident Be-
neš organizuje československou vojenskou jednotku. 
Tak jsem se vypravil na československé vyslanec-
tví. To už začala válka s Německem, ale po prohře 
Francie byla jednotka rozpuštěna a já se pokusil do-
stat do Anglie. U  kanálu La Manche v  přístavu La 
Piess jsem byl spolu s  britskými vojáky evakuován 
do Belfastu a  vstoupil do britské armády. Byl jsem 
nedostudovaný lékař a tak mě přidělili do kanceláře, 
moje znalost angličtiny byla ale chabá. Přeložili mě do 
Birminghamu. Pracoval jsem s jednou dívkou a když 
jsem jí říkal, že jsem nedostudovaný lékař, smála se 
a  říkala, že v  Anglii jsou všichni Češi buď inženýři 
nebo lékaři. Ale stala se mou přítelkyní a jednoho dne 
mne odvezla do Bristolu a představila svému strýci 
biskupovi. Vylíčila mu můj osud a na jeho přímluvu 
jsem byl přijat na univerzitu do Glasgowa. Dokonce 
mne finančně podporoval. Vážil jsem si toho a usi-
lovně studoval. Složil jsem zkoušku z  farmakologie, 
gynekologie, chirurgie, tu ale až napodruhé. Nakonec 
jsem prošel, jenže univerzita chtěla další peníze. Pod-
le Angličanů jsem patřil k československé armádě, ale 
nikdo mne neznal a nikdo mě nechtěl. A už jsem měl 
zase problém. Avšak díky tomu jsem poznal prezi-

denta Beneše. Byl tehdy asi pod velkým tlakem, bylo 
vidět podle žlutých prstů, že hodně kouří. Vytýkal mi, 
že sloužím v  britské armádě. Snažil jsem se to vy-
světlit, trochu jsme se nepohodli, já mu řekl, že Anglii 
vděčím za mnoho, ale nakonec mi pomohl. Dokončil 
jsem studium a zůstal v britské armádě. Jméno Deu-
tsch – Němec jim nebylo sympatické a před invazí mi 
změnili jméno na Dennis. V té době jsem potkal Alici, 
dívku, kterou jsem znal z Poličky, zamilovali jsme se 
a nakonec jsme se vzali. 

Se skotskou divizí britské armády jsem došel až do 
Hamburku, kde nás zastihl konec války. Vrátil jsem se 
do Londýna a odtud do Prahy, jenže když se dostali 
k moci komunisté, vrátil jsem se do Anglie. Za čas 
jsem začal pracovat v Birminghamu a poté si otevřel 
vlastní ordinaci jako lékař gynekolog. Ale to už je jiná 
historie. 

Dovětek. Po roce 1989 se vrátil Viktor Deutsch do 
Československa, byl evidován jako příslušník česko-
slovenské armády a za své zásluhy v armádě za druhé 
světové války byl několikrát povýšen a dosáhl hodnosti 
plukovníka. 

Po svém návratu do Poličky v devadesátých letech 
se aktivně podílel na společenském životě města, své 
životní zážitky publikoval v naší Jitřence a poskytl je 
také mnohým časopisům a novinám. Byl charismatic-
kou osobností. Zemřel v Poličce v roce 2007 v úcty-
hodném věku nedožitých 94 let. 

Na kamenech zmizelých čteme jména členů jeho 
rodiny. Jejich příběh se teď stěsnal jen do těch vzpo-
mínkových kamenů. Každý je připomínkou děsivého 
násilí. Na jednom kameni je jméno Ilony Kleinové. 
Tato krásná dívka, jak si ji pamatuji z fotografie, byla 
zavražděna ve svých dvaceti letech v Osvětimi. Těch 
neprožitých příběhů je šest a půl milionů, v Poličce 
čtyřicet. Díky knihám Arnošta Lustiga, Lenky Rei-
nerové, Hany Bělohradské, Ladislava Fukse či Jiřího 
Weila a nejnověji ve vítězné knize roku Magnesia Li-
tera 2024 Hella Aleny Machoninové, žijí a žít budou. 
Napsané trvá. Litera scripta manet. 

A. Klein 
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Vážení příznivci a návštěvníci, 
přijměte naše upřímné poděkování, 

za Vaši účast na bohatém programu 
Tylova domu v  prvních šesti měsících 
letošního roku. 

Srdečně vás zveme na letošní, již 
33. ročník multižánrového festivalu 
POLIČKA *555, který se uskuteční ve 
dnech 23.–25. srpna 2024. Těšit se 
můžete na bohatý program, kterým 
vás provede známý herec a moderátor 
Miroslav Šimůnek. V pátek 23. 8. pro-
gram festivalu otevře, jak sami o sobě 
říkají, famósní orkestr Crazy Dogs, 
vystoupení Báry Basikové & Blue 
Cimbal, které je ukázkou zpěvaččina 
interpretačního rozsahu a niterné sou-
hry s  alikvoty cimbálu v  netradičním 
elektrifikovaném zvuku, věžní hudba 
a  příjezd královny Elišky a  kralevice 
Václava do městských bran na koních 
za doprovodu bubnů, loučí a  praporů, 
multižánrové spojení Václava Noida 
Bárty & The People, dynamická Fire-
show s  nezapomenutelnými ohnivými, 
jiskřivými a  pyrotechnickými efekty, 
skupina Buty, jež je na hudební scéně 
od roku 1986 a Yes Brothers, popová 
kapela, která rozjíždí show se dvěma 
členy. Vystoupení plné energie, kvalitní 
hudby a svěžího humoru v podání sku-
piny Cop zahájí sobotní program, ná-
sledován Kanci se světoznámými hity, 
filmovými a  seriálovými písněmi, pře-
dělanými do zajímavých a živých aranží 
tak, aby bavily všechny generace, Ra-
dek Banga působící na hudební scéně 
od třinácti let, Janek Ledecký se svými 
hity, tradiční Ohňostroj, skupina De 
Bill Heads a ambiciózní rocková kapela 
Rock Tom. V  neděli je pro děti, a  ne-
jen pro ně, připravena Velká pošťácká 
pohádka, v  kostele svatého Jakuba se 
představí Horácká lidová muzika a od-
poledne bude určené dechovce v podá-
ní Venkovské kapely. Sobotní program 
ve třech vstupech ozvláštní Hudba na 
chůdách a  o  doprovodný program se 
v  městském parku u  hradeb postará 
jezdecký spolek z Širokého Dolu Kvin-
tána, litoměřická hotovost Soldáti 
a  sokolnice Rozárka z  Jirkova. Zabavit 
se a  zahrát si, Vám umožní Tajuplný 
svět podivuhodných her Jiřího Šebesty. 
Palackého náměstí bude patřit tradiční-
mu staročeskému jarmarku, kde bude-
te moci ochutnat rozličné druhy nápojů, 
pochutin a zakoupit rukodělné výrobky. 
Vstupné je dobrovolné. 

Festival Polička *555 se koná pod zá-
štitou města Poličky a  hejtmana par-
dubického kraje. 

Tylův dům 
zve

V  průběhu měsíce září bude opět 
k zakoupení kinoPERMANENTKA na 10 
filmových projekcí ve formátu 2D. Per-
manentka „Dětská“ pro věkovou kate-
gorii 4–15 let za cenu 1 000 Kč a pro 
kategorii „16+“ za cenu 1 200 Kč. 

Kompletní program festivalu POLIČ-
KA *555 a  další informace naleznete 
na stránkách Tylova domu www.tyluv-
dumpolicka.cz. Programovou nabídku 
zveřejňujeme také na sociálních sítích 
Facebook a Instagram.  

Dovolujeme si Vás upozornit, že Ty-
lův dům je od 1. 7. do 31. 8. pro veřej-
nost uzavřen. 

Děkujeme za Vaši přízeň, přejeme 
Vám krásné prožití letních dní a bude-
me se s Vámi těšit na viděnou.

Tým Tylova domu

již za pár dní v Parku u Hradeb 
21. ročník festivalu Colour Meeting 

se vrací do Poličky o  víkendu 12.-13. 
července. Levnější dvoudenní vstupen-
ky za 770 Kč jsou v prodeji do 11. čer-
vence. Na místě budou dvoudenní lístky 
za 880 Kč. Mrkněte na web festivalu 
www.colourmeeting.cz a pořiďte si líst-
ky za levnější cenu! Můžete se těšit na 
skvělé koncerty českých kapel Midi lidi, 
Zrní, Beaty Hlavenkové + HRTL a  řady 
dalších. Program zahrnuje také unikátní 
vystoupení zahraničních umělců Niño de 
Elche a Vega Trails v kostele Sv. Jakuba. 
Nenechte si to ujít. Na celkem 4 pódiích 
se představí více než 20 hudebních a di-
vadelních představení.

Colour Meeting
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„Lízaný mariáš, to je věc vážnější než celá 
vojna!“ 

Mladý kočovníci z  Divadelního spolku Tyl 
Polička vás srdečně zvou na divadelní předsta-
vení Švejk v rámci letního kočování. Autorská 
adaptace světoznámého románu záměrně ne-
jde ve stopách filmu s Rudolfem Hrušínským, 
ale naopak objevuje málo známá místa Haško-
va románu, o kterém více než o jiném díle pla-
tí tvrzení, že ho sice kaž-dý zná, ale málokdo 
ho četl. Hra je intenzivní návštěvou do světa 
„dobrého vojáka Švejka“, kde se humor míchá 
s tragikou na pozadí První světové války. 

Trasa kočování: 
ÚT 23. 7. – Telecí (kulturní dům) 
ST 24. 7. – Pustá Rybná (Hlučál) 
ČT 25. 7. – Borová (sokolovna) 
PÁ 26. 7. – Oldřiš (orlovna) 
SO 27. 7. – Korouhev (kulturní dům) 
Začátky představení ve 20:00 
Výstupné dobrovolné
Představení není vhodné pro děti do 15 let.

Kočování
se Švejkem

PRÁH SVĚTLA 
Marie Ladrová a Lucie Ferliková 
6. července od 17:00 
Dvě přítelkyně – obě prošly atelierem 

Intermediální konfrontace prof. Milana Kní-
žáka na AVU, Marie v  letech 2006-2012 
a Lucie 2002-2004. 

Obě jsou pro mne nepřehlédnutelnými 
svébytnými umělkyněmi, obě hledají v pra-
základních kořenech stvoření živého, obě 
svého druhu přírodní šamanky, které svá 
pozorování a  vjemy přetavují ve výrazné 
výtvarné počiny, obě jsou v umění jako ve 
vodě, opravdu jím žijí a ono žije v nich. 

Marie je znalkyní hub, světy mycelia zob-
razuje ve svých akvarelech, používá své 
vlastní přírodní pigmenty, má svou kape-
lu a  skupinu studentů, je fascinující a  vý-
raznou uměleckou osobností, která však 
žije svým skromným a  tichým způsobem, 
ne však nepovšimnuta. Sama se také vě-
nuje kurátorské činnosti a  pořádá v  kapli 
v Mokropsech do roka několik výstav a ver-
nisáží. 

Lucie se ve své tvorbě od počátku zajímala 
o reflexi těla, tělesnosti, genderu, mythologii 

Červenec v Galerii Kabinet Chaos
těla, postupně a důkladně zkoumala své sta-
vy mysli, svou psychologii, procházela svým 
způsobem trnitou cestou hledání sebe sama 
i svého výtvarného výrazu; hodně cestovala 
a  chodila. Studovala mimo Intermediií také 
malbu na FaVu u  prof. M. Mainera, nebo 
Krajinářskou architekturu na ČVUT. Lucie je 
brilantní kreslířka, její studie květin jsou mis-
trovská díla podobná zobrazení přírodnin od 
slavného Albrechta Dürera, něco z atmosféry 
pozdní gotiky či rané renesance se v jejích dí-
lech odráží. Obří figurativní autoportréty při-
pomínající současnou ženskou verzi klasické-
ho zobrazení Svatého Šebestiána. V poslední 
době se věnuje práci se zrcadlovým obrazem. 

Vernisáž proběhne za účasti obou uměl-
kyň. 

Těšíme se na setkání s Vámi: 
v  usedlosti Chaos, Střítež 68, 57201, 

Polička. Děkujeme za grantovou podpo-
ru Státním Fondům ČR a  Městu Polička. 
Inzerujeme na FB-Galerie Kabinet Chaos, 
Artmap, Instagramu @kabinet_chaos_
gallery. Celoroční kulturní program pořádá 
Spolek Planeta Chaos, z. s., 

Kontakt: 602 315 215, verbrom@gmail.com 

D i v a d e l n í  s p o l e k  T y l  P o l i č k a
M l a d ý  k o č o v n í c i

Ú T
S T
Č T
P Á
S O

2 3 .  7 .  T e l e c í  ( K u l t u r n í  d ů m )
2 4 .  7 .  P u s t á  R y b n á  ( H l u č á l )
2 5 .  7 .  B o r o v á  ( S o k o l o v n a )
2 6 .  7 .  O l d ř i š  ( O r l o v n a )
2 7 .  7 .  K o r o u h e v  ( K u l t u r n í  d ů m )

z a č á t k y  p ř e d s t a v e n í  v e  2 0 : 0 0
v ý s t u p n é  d o b r o v o l n é

Švejk
?
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Výstava: PŘÍBĚH DŘEVENÝCH HRAČEK 
12. května - 1. září 
Dřevěné hračky v sobě ukrývají spoustu 

příběhů. Příběh stromu, ve kterém rostou, 
aby mohly být vyřezány, příběhy jejich tvůr-
ců a  především příběhy, které s  hračkami 
rozehrávají samy děti a všichni ti, kdo si rádi 
hrají. 

Na výstavě budou představeny dřevěné 
hračky od konce 19. století do současnosti 
z muzejních sbírek i od současných moder-
ních tvůrců. 

A  co by to bylo za výstavu o  hračkách, 
kdybyste si nemohli pohrát! Výstavou pro-
línají rozmanitá zákoutí, kde můžete roze-
hrát své příběhy. Přijďte si vystavět město 
z dřevěných kostek nebo je naložit na korbu 
náklaďáku a převézt do jiného příběhu. Ro-
zezvučte dřevěné hudební nástroje a  svou 
fantazii a  zručnost prověřte při skládání, 
vkládání, provlékání či navlékání. Čeká na 
vás také velká herna s kuželkami, kuličkovou 
dráhou i vláčkodráhou, dřevěnými stavebni-
cemi, magnetické puzzle a mozaiky, stolní, 
balanční i  pohybové hry. Nejen pro malé 
kutily bude připravena dílna, kde si mohou 
sami vyrobit jednoduchou dřevěnou hračku. 

Navštivte poličské unikáty! 
V létě jsou přístupné také další expozice 

mimo hlavní budovu muzea: 
Rodná světnička B. Martinů, Gotické 

opevnění a Galerie v radnici vždy s průvod-
cem. Vstupenky je nutné zakoupit předem 
v budově muzea. Podrobnosti o času prohlí-
dek najdete na www.cbmpolicka.cz.

PROGRAM MĚSTSKÉHO 
MUZEA A GALERIE POLIČKA

Radnice - historické interiéry se starým 
a moderním uměním 

Navštivte nově zrekonstruované prosto-
ry poličské radnice. Expozice Staré umění 
na Poličsku s barokní kaplí, Moderní umě-
ní na Poličsku i Obrazová galerie rodu Ho-
henemsů jsou otevřeny v  běžné otevírací 
době muzea: Galerie v  radnici je přístupná 
denně mimo pondělí, 9-12 a  13-17 hod., 
odchod v každou celou hodinu s průvodcem 
z muzejní budovy (Šaffova 112). Podrobnos-
ti o provozu galerie najdete v muzeu a na 
www.cbmpolicka.cz. 

Akce: SKŘÍTKOVÁNÍ 
sobota 27. července 
Nenechte si ujít v poličském muzeu  rodin-

ný festival SKŘÍTKOVÁNÍ, letos se bude vše 
točit kolem dřeva. Čeká vás poznání, tvoření 
a spousta zábavy. Dozvíte se spoustu infor-
mací o stromech. Jak se určuje jejich stáří? 
Jaké existují druhy? Co se ze dřeva vyrábí? 
Sami si vyzkoušíte práci se dřevem – může-
te řezat, brousit, zatloukat a malovat. Zapo-
jíte se do tvorby společného výtvarného díla 
a možná si nakonec odnesete vlastní nový 
strom. Odpoledne se o zábavu postarají Ko-
medianti na káře se svým divadlem a žon-
glérskou show plnou vtipů a triků. Na závěr 
se protáhnete při balančních a pohybových 
aktivitách, zručnost a postřeh prověříte na 
žonglérském workshopu a tvořivost při vý-
tvarné dílně, kde si vyrobíte vlastní dřevěné 
hračky. 

Program:
9:00–12:00 Dřevěné putování v muzeu 

Během léta, od 1. 7. do 31. 8. bude Půda fungovat 
v prázdninovém režimu. Aktuální informace najdete vždy 
na našem webu http://puda.knihovna.policka.org/. 

Připravili jsme pro vás program, který zahrnuje jak 
kreativní workshopy, vzdělávací akce nebo příměstský 
tábor. 

Podívejte se, co vás čeká v červenci: 
Odpolední workshopová odpoledne 15.–19. 7. 
Workshopy probíhají každý den odpoledne od pon-

dělí 15. do pátku 19. 7. v době od 13:00 do 17:00. Lze 
dorazit i bez přihlášení, vyplněním přihlášky nám však 
pomůžete se lépe připravit. Příspěvek 100 Kč za oso-
bu/workshop se platí v hotovosti na místě. 

Omluvení, příchod i odchod lze individuálně domlu-
vit prostřednictvím e-mailu psa@knihovna.policka.org. 
Program: 

Pondělí 15.  7. – robotika a programování 
Budeme se učit robotí řeč a vyzkoušíme si pro-

gramovat oblíbené roboty mBot, Codey Rocky, 
VEX123, VEX Go, vláček intelino, Matatalab nebo 
Tale bota. 

Úterý 16. 7. – pájení a 3D tisk 
Osadíme si součástkami světýlko a vymodelujeme si na 

něj kryt. Nebo budeme trénovat pájení spojováním drátků 
do různých tvarů. K vyzkoušení bude také 3D pero. 

Městská knihovna Polička & Půda
Středa 17. 7. – stop motion animace 
Podle vlastního scénáře, příprava a tvorba animace. 

K dispozici bude modelína, papíry, pastelky, ale lze si 
donést i své doplňky (např. lego panáčky nebo jiné ob-
líbené figurky a prvky). 

Čtvrtek 18. 7. – vyrábění doplňků, dekorací, dárků 
a jiná tvoření nejen pro holky 

Budeme řezat na laseru – překližku, karton, plexisk-
lo, filc, malovat, kreslit, navlékat, šít. Ideální příležitost 
přijít realizovat některý z tvých nápadů (případně mů-
žeš napsat dopředu, abychom zajistili potřebný nástroj 
nebo materiál). 

Pátek 19. 7. – desko-hraní a desko-vyrábění 
Kdo si hraje nezlobí. Budeme hrát deskové hry, máš 

nějakou oblíbenou? Třeba objevíš nějakou novou. Také 
si budeš moci jednoduchou deskovou hru vyrobit. Tře-
ba kapesní tic-tac-toe. 

Pití bude zajištěno. S sebou přezůvky a pro hladové 
odpolední svačinu. 

Letní škola pro učitele 22.–26. 7. 2024 
Letní škola, jen pro přihlášené, zaměřená na novou 

informatiku, robotiku a umělou inteligenci ve spolupráci 
se vzdělávací agenturou EduTime. Letní škola proběhne 
letos již potřetí v  termínu 22.–26. července za účas-
ti učitelů z různých koutů Česka i Slovenska. (https://

puda.knihovna.policka.org/letni-skola-robotiky-eduti-
me-cervenec-2024/).

V srpnu nás čeká příměstský tábor DOBYVATELÉ 
VESMÍRU (5.–9. 8.), kapacita již byla naplněna a Tý-
den odpoledních workshopů (19.–23. 8.), přihlašování 
na webu. 

prompt a úprava textu Hanka :),  
text Chat GPT

Červencové mikroskopování na Půdě 
V červenci se na Půdě můžete také naučit pracovat 

se světelným mikroskopem. Pokud se chcete dozvědět, 
jak mikroskop funguje a co všechno v něm můžete po-
zorovat, přihlaste se na některé z následujících setkání: 

úterý 2. července, 9–11: Seznamte se s mikrosko-
pem (pro úplné začátečníky),

úterý 9. července, 9–11: Rostliny pod mikrosko-
pem,

úterý 16. července, 9–11: Živočichové pod mikro-
skopem,

Bližší informace o náplni jednotlivých setkání najde-
te na webu Půdy (http://puda.knihovna.policka.org).

Lektorkou programů je Mgr. Marcela Feltlová. 
Programy jsou určeny dětem (počínaje dokončenou  
2. třídou) i dospělým a jsou zdarma, ale je třeba se na 
ně předem zaregistrovat. Pokud si chcete rezervovat 
místo, napište nebo zavolejte Marcele Feltlové (e-mail: 
feltlova@knihovna.policka.org, tel: 777 296 592).

Zábavné putování napříč muzeem plné 
úkolů, tvoření a zábavy. V oživených expo-
zicích muzea se dozvíte spoustu zajímavostí 
o  dřevě a  jeho vlastnostech, budete plnit 
originální úkoly. 

14:00 Divadýlko Princ Nebojsa – plné 
vtipů a žonglérských prvků 

15:00  Žonglérská show Kdo s  koho – 
v podání Komediantů na káře 

16:00  Žonglérský worshop – zkuste, co 
dokážete! 

16:00  Výtvarný worskhop – vyrobte si 
vlastní dřevěnou hračku 

21:00  Letní kino – Wonka 
Akce: Koncert: DÁVNÉ PŘÍBĚHY 
10. července v 18:00 
S radostí a potěšením jsme pro Vás letos 

připravili koncert DÁVNÉ PŘÍBĚHY. Rozma-
nitý hudební zážitek poskytnou v Poličce již 
dobře známé umělkyně Hana Hána (flétna, 
zpěv) a Sára Medková (klavír), nově se před-
staví chorvatský pěvec Berislav Jerkovic. 

Dramaturgie koncertu staví na kontras-
tech tvorby skladatelských nestorů první 
poloviny 20. století Bohuslava Martinů, 
Leoše Janáčka a  Carla Orffa se soudobou 
tvorbou Sáry a Ivo Medkových a Hany Hána. 

Připravujeme: 
Akce: ZAŽÍT MARTINŮ! 
sobota 17. – 18. srpna 
Vážná hudba a  slavný poličský skladatel 

Bohuslav Martinů tak trochu JINAK! Zábav-
né edukativní programy pro děti i rodiče, za-
hájení výstavy k Roku české hudby a hned 
dva koncerty: sobotní večerní v sále barokní 
radnice a nedělní dopolední matiné v koste-
le sv. Michala. A jako vždy také kostýmova-
né a oživené prohlídky rodné světničky na 
věži kostela sv. Jakuba.
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Vážení příznivci MaTami, letní prázdniny 
přinášejí změny v pravidelném programu.  

Aktuality a  provozní dobu o  letních 
prázdninách najdete na www.matami.cz

nebo www.facebook.com/RCMaTami. 
Z  důvodu pořádání příměstských tábo-

rů a  celozávodní dovolené bude MaTami  
ZAVŘENO v tyto týdny: 8.-26. 7., 12.-16. 8. 

Pokud máte zájem dostávat aktuality pří-
mo na Váš  email, napište nám na matami@
matami.cz. 

Program přes prázdniny: 
PO – Klubík – otevřená herna – 9:00–

12:00 
ÚT – Dílny dle programu – 9:00–12:00 
ST – Hlídáček – 8:00–12:00, Co-wor-

king – 12:30–15:30 (pouze na objednání) 
ČT – Klubík – otevřená herna – 9:00–

12:00 
PÁ – Klubík – otevřená herna – 9:00–

12:00 
Cena (pokud není v  popisu uvedeno ji-

nak): 
Pravidelné dopolední aktivity: 50 Kč 

(cena pro členy  35 Kč)
Členství 150 Kč/půl roku, 300 Kč/rok. 

Informace o členství získáte od lektorek ak-
tivit.

Aktivity projektu Čas pro rodinu jsou 
podpořeny z  dotačního programu Rodina 
a ochrana práv dětí MPSV a dále PK, Měs-
tem Poličkou a CBM.

Hlídáček
Samostatný (kapacita max. 6 dětí) 

MaTami středa 8:00–12:00 
Cena: 50 Kč/dítě/hodina
Hlídání zajistí: Lída Macků (absolvent-

ka zkoušky profesní kvalifikace „Chůva pro 
děti do zahájení povinné školní docházky.“), 
popř. naši externí zaměstnanci. Pro rezervaci 
a více informací volejte na tel.: 724 921 384 
nejlépe den předem, abyste si zajistili volné 
místo. 

Malujeme hennou – dílnička od 12 let 
a pro dospělé 

2. 7. (úterý) od 16:00 do 18:00 
Nutné se přihlásit do 1. 7. na prihlasse@

matami.cz 
Cena: 200 Kč 
Naučíte se základní techniky malování na 

tělo čerstvou přírodní henna pastou a od-
nesete si kornoutek henny také domů. Mů-
žete se pak zdobit celé léto. 

Mandaly – dílnička pro dětičky 
30. 7. (úterý) od 9:00 do 12:00 
Cena: 50 Kč 
Barevné mandaly potěší malé i  velké 

tvůrce. Doba výroby cca 30 min. 
Dílnička pro děti neomezeného věku, 

mladší 5 let prosíme s doprovodem. 
Od září pro Vás připravujeme podvečery 

s  tréninkovou aktivitou PARTNERSKÉ LA-
DĚNÍ, povedou Aleš a Gabriela Víchovi, hlí-
dání vašich dětí zajištěno. Jak sdělit partne-
rovi své potřeby, nebo co mi ve vztahu vadí 
a jak se u toho nepohádat. Zveme manželské 
a partnerské dvojice k nácviku a rozvoji do-
vedností pro efektivní, nezraňující partner-
skou komunikaci. Více informací na webu. 

Přejeme kouzelné léto!
Tým MaTami

Školní rok 2023/24 pomalu končí 
a děti i vedoucí se už těší na prázdniny. 
I  přesto si však ještě našli čas na zá-
věrečné rozlučkové vystoupení. V úterý 
4. června jsme se proto naposledy sešli 
v Divadelním klubu, aby děti předvedly, 
čím se v kroužcích po celý rok zabývaly. 
Protože počet kroužků byl letos rekord-
ní, program byl rozdělen do tří bloků, 
aby své ratolesti mohli v pohodlí a pří-
jemné atmosféře zhlédnout všichni ro-
diče, prarodiče i sourozenci. 

Paní ředitelka Zdeňka Švecová na 
začátek přivítala návštěvníky krátkým 
proslovem, v  zákulisí však už čekaly 
natěšené a trochu nervózní děti, takže 
přehlídka mohla začít. 

Jako první vystoupili ti nejmenší 
z  kroužků Jumping mini kids pod ve-
dením paní učitelky Sokolové. Pro mr-
ňousky to bylo vůbec první veřejné vy-

Mozaika 
v pohybu

stoupení, ale svoji trému zvládli skvěle. 
Následovaly už starší děti z  kroužku 
Zumby a  první blok uzavíral taneční 
kroužek Natálie Turgenivy Na špičkách. 
Tento kroužek jsme letos otevírali po-
prvé a děvčata předvedla, že i náročné 
baletní prvky zvládají výborně. 

Druhý blok večera otevřel opět oblíbený 
Jumping tentokrát s dětmi od 6 do 8 let, 
následovaný kroužkem Mažoretek. Děvča-
ta vystupovala již na několika veřejných 
akcích a jejich výkon byl na vysoké úrov-
ni. Protože nemáme kroužky jen v Poličce, 
přijela předvést své umění i děvčata z Ae-
robic-Zumba dance z Jedlové. Závěr patřil 
kroužku Hip-Hop. 

Závěrečnou půlhodinku věnova-
nou starším dětem, zahájil Jumping 
Teenager s  Ester v  opravdu nadu-
paném tempu a  na řadu už přišly 
skoky, přeskoky, lana – prostě švi-
hání. Děvčata a chlapci z kroužku Skip- 
ping rope předvedli, co vše se dá pro-
vádět se švihadly. Aby si mohli po tako-
vé fyzické zátěži na chvíli vydechnout, 
vystřídaly je na podiu postupně děti 
z  kroužku Aerobic, Hip-Hop i  Zumba. 
Závěrečné vystoupení se svítícími švi-

hadly bylo důstojnou tečkou za celým 
večerem. 

Děkujeme všem dětem za jejich píli 
a  krásná vystoupení a  všem lektorům 
za jejich nasazení a  trpělivost. Budeme 
rádi, když se všichni po prázdninách 
opět shledáme. 

Mozaika na chvilku utichá, aby 
v  červenci a  srpnu mohla v  plné síle 
přivítat táborníky. Kroužky otevírá-
me opět v  říjnu, nicméně přihlašová-
ní na školní rok 2024/2025 spouš- 
tíme tentokrát 9. září 2024. 

Děkujeme za Vaši přízeň, přejeme 
krásné prázdniny a  v  říjnu se na vás 
opět těšíme.

POLIČSKÁ NEMOCNICE, S.R.O.,
Hledáme:
• RADIOLOGICKÉHO ASISTENTA 
• FYZIOTERAPEUTA 
• LÉKAŘE
• ŘIDIČE ZDRAVOTNICKÉ DOPRAVNÍ 
 SLUŽBY
• MASÉRA VE ZDRAVOTNICTVÍ
Provoz:
• RANNÍ
Úvazek:
• DLE DOHODY
Potřebujeme:
• VAŠI ODBORNOU ZPŮSOBILOST  
 K VÝKONU POVOLÁNÍ DLE ZÁKONA  
 č. 96/2004 Sb., O NELÉKAŘSKÝCH  
 ZDRAVOTNICKÝCH POVOLÁNÍCH
• VAŠI ODBORNOU ZPŮSOBILOST  
 K VÝKONU POVOLÁNÍ DLE ZÁKONA  
 č. 95/2004 Sb., O LÉKAŘSKÝCH  
 POVOLÁNÍCH
Nabízíme:
• NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK:
• RADIOLOGICKÝ ASISTENT - 70 000 Kč
• FYZIOTERAPEUT – 70 000 Kč
• LÉKAŘ - DLE INDIVIDUÁLNÍ DOHODY
• ŘIDIČ ZDRAVOTNICKÉ DOPRAVNÍ  
 SLUŽBY – 30 000 Kč

• MOŽNOST UBYTOVÁNÍ PRO  
 VYBRANÉ PROFESE
• MZDU MINIMÁLNĚ STEJNOU JAKO  
 V OSTATNÍCH ZDRAVOTNICKÝCH  
 ZAŘÍZENÍCH
• 5 TÝDNŮ DOVOLENÉ
• 4 DNY SICK DAYS
• PODNIKOVÉ STRAVOVÁNÍ NEBO  
 STRAVENKY
• PŘÍSPĚVKY NA ŽIVOTNÍ POJIŠTĚNÍ  
 NEBO PENZIJNÍ PŘIPOJIŠTĚNÍ
• PERSPEKTIVNÍ ZAMĚSTNÁNÍ S  
MOŽNOSTÍ DALŠÍHO VZDĚLÁVÁNÍ

Poličská nemocnice, s.r.o,
Eimova 294
572 01 Polička
Kontakt: 777 748 672, sestra@azass.cz
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Velkým dnem pro všechny ze Čtyřlístku se stala 
středa 12. června, kdy jsme v  Tylově domě oslavili  
60. výročí založení mateřské školy. Děti během svého 
vystoupení obletěly celou zeměkouli a  svým vystou-
pením dojaly plné hlediště. Odměnou jim bylo kreslení 
a hraní s ilustrátorem dětských knih Adolfem Dudkem. 
Děkujeme našim dětem za trpělivost při náročných 
přípravách, rodičům a dalším, kteří se na akci podíleli, 
za podporu. Dále děkujeme panu starostovi za milý 
proslov a panu řediteli Tylova domu za poskytnutí pří-
jemného zázemí pro celou akci. 

MŠ Čtyřlístek

MŠ Čtyřlístek
v Tylově domě

Orientační běh 
Minulý čtvrtek nás kluky a  holky 

z 5.A a 5.B čekal zajímavý závod družstev 
v terénu. Vyzkoušeli jsme si orientační běh. 

Týden před závodem jsme byli všichni 
páťáci v hale. Tam proběhla teoretická část: 
první pomoc, orientace v krajině, nebezpečí 
v přírodě… Už víme, co dělat, když potkáme 
medvěda! 

Samotný orientační běh startoval u sjez-
dovky, odkud jsme běhali ve skupinkách po 
Liboháji. 

Dostali jsme rozlišováky, mapky a  hurá 
do lesa. Každá skupinka hledala stanoviště 
od 1 do 5, kde byla cvakačka s lampiónkem 
na označení lístku. Jedničku bohužel někdo 
ukradl. Když jsme doběhli do cíle, měli jsme 
složit slovo z písmenek, která jsme cestou 
zapsali a na slepé mapě jsme určili, kde se 
nachází Praha, Brno a Polička. A hotovo. Če-
kali jsme na výsledky a hráli si s deváťáky. 
Měli pro nás připravené různé aktivity. 

Po vyhlášení 1., 2. a 3. místa jsme dostali 
sladkou odměnu. Všichni jsme se shodli, že 
tato akce byla super, užili jsme si to! 

žáci 5.B 
Pohlazení pro maminky 
Ve čtvrtek 16. května proběhlo v AV sál-

ku CBM slavnostní vystoupení našich žáků 
k svátku matek. Představili se na něm nej-
lepší zpěváčci a  recitátoři z  řad mladších 
žáků, kteří naši školu úspěšně reprezento-
vali v oblastních a okresních kolech soutěží. 
Poslechli jsme si milé písničky a prostřed-
nictvím básní se například také podíva-
li s  tetou Vilmou do Paříže, poznali jsme 
psa Gumpa a  sešli jsme ze Sněžky s  jež-
ky pěšky. Na závěr svými výkony ozdobili 
naše představení i  žáci 2. stupně – René 

Zprávy z Masarykovy ZŠ
Sion, Anna Šafářová, Mirka Zárubová a Ella 
M. Pražanová. Touto akcí pro rodiče jsme 
ukončili celoroční projekt, kterého se účast-
nili všichni žáci 1. stupně. 

Děti bez úrazu 
Ve čtvrtek 23. 5. se žáci 4. tříd zúčastnili 

programu Děti bez úrazu. Během dopoled-
ne si ve skupinách mohli vyzkoušet základní 
ošetření zlomené ruky, zajistit první pomoc 
pro člověka v  bezvědomí včetně přivolání 
záchranné služby. Na jiném stanovišti si zo-
pakovali povinnosti cyklisty, povinnou vý-
bavu jízdního kola, dopravní značky a pravi-
dla silničního provozu. Na závěr si prověřili 
své znalosti testem z  dopravní výchovy. 
Nedílnou součástí byla prohlídka a  rozho-
vor s  pracovníky Hasičského záchranného 
sboru Pardubického kraje v  Poličce. Všem 
se program velice líbil. 

Exkurze Dlouhé stráně 
4. června jsme se vydali na zeměpisně 

fyzikální exkurzi do Dlouhých strání. Po pří-
jezdu do Koutů nad Desnou jsme při pro-
cházce lesem a podél řeky viděli chaloupku 
U Dvou ježibab a  také nádherný tok říčky 
– někteří z nás teplotu vody vyzkoušeli na 
vlastní kůži, paní učitelky nakonec vodu 
nezkusily. Pak jsme jeli do elektrárny – po 
její virtuální prohlídce ve filmu jsme šli na-
hlédnout do samotné elektrárny. Poté jsme 
se autobusem vydali nahoru na horní ná-
drž. Bohužel byla strašlivá mlha a my viděli 
sotva na krok... Nemohli jsme vidět Praděd 
ani Sněžku, které bychom za jasného počasí 
viděli. Cestu domů nám zpestřily písničky 
vymyšlené umělou inteligencí:-). Exkurzi 
jsme si moc užili, dozvěděli jsme se spoustu 
zajímavých informací. 

Jana K., 9. C 

Angličtina – brána na trh práce otevřena 
13. června jsme pro 8. ročníky domluvili 

schůzku s bývalým žákem naší školy, který 
na základě svých zkušeností žákům ukázal, 
jak je znalost anglického jazyka nezbytná. 
Martin nám vyprávěl o  úplných začátcích 
s  anglickým jazykem, prvních zkušenos-
tech s použitím jazyka v praxi, s nutností 
posunout své jazykové znalosti na takovou 
úroveň, aby mohl dělat práci, kterou chtěl, 
o možnostech cestování a svobody, kterou 
člověk má, když zná anglický jazyk, možnost 
založit si svoji vlastní firmu v anglicky mlu-
vící zemi a dokonce se stát občanem této 
země. Martin pobýval několik let v Londý-
ně a  procestoval kus světa. Vždy se mu-
sel spoléhat sám na sebe a na svoji úroveň 
anglického jazyka. Celá beseda byla vedena 
v angličtině, která byla k nerozeznání od ro-
dilého mluvčího. Žáci tak kromě mnoha rad, 
nových informací a zajímavostí, měli mož-
nost vyzkoušet své dovednosti v anglickém 
jazyce, jak poslechové, tak i  komunikační, 
neboť během besedy byl prostor s  Marti-
nem komunikovat. Ještě jednou děkujeme 
za přínosnou zkušenost a  věříme, že chuť 
do učení se anglickému jazyku u žáků ještě 
vzroste.

V  listopadu 2023 proběhla slavnostní 
prezentace pamětnického projektu Příběhy 
našich sousedů, který představili studenti 
z Gymnázia Polička a Masarykovy základní 
školy v Poličce. 

Příběhy našich sousedů je vzdělávací pro-
jekt neziskové organizace Post Bellum. Stu-
denti mají za úkol vyzpovídat pamětníka, 
natočit vzpomínky, digitalizovat fotografie 
a  nakonec vytvořit rozhlasovou, psanou 
reportáž nebo jiný dokument. Kreativitě se 
v tomto programu meze nekladou. 

Naše skupina (Barbora Sodomková, Ve-
ronika Jílková, Lenka Hrubá a  Lucie Andr-
lová) si připravila projekt o Vladimíru Jílkovi 
v podobě stolní hry. 

Stolní hra obsahuje balíček karet a  her-
ní desku. V průběhu hry putujete životem 
pana Vladimíra a seznamujete se s jeho ži-
votními překážkami. Ručně malované ilust-
race Báry Sodomkové vás zaručeně nadch-
nou a zároveň vám pomohou přenést se do 
50. a 60. let komunistického režimu a zase 

Příběhy našich sousedů v podobě stolní hry 
zpět do současnosti. 

Vladimír Jílek se narodil v  roce 1948 
v Borovnici. Během svého života musel čelit 
nesmyslným nařízením komunistického re-
žimu a podstoupit několik let vojenské služ-
by. Přesto nezanevřel na tento svět, dívá se 
na něj laskavýma očima a smyslem jeho žití 
zůstává rodina, která je pro něho vším. 

studentky Gymnázia Polička 
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Polička
Petr Beran
Opravy
Praček, sporáků, myček, sušiček prádla,

vestavných trub a varných desek

737 554 559

Pohár rozhlasu ZŠ Na Lukách
Dne 30. 4. proběhla ve sportovních pro-

storách naší školy atletická soutěž druž-
stev Pohár rozhlasu. Z 5 zúčastněných škol 
obsadili naši mladší žáci 2. místo, které jim 
zajistilo bodový postup do okresního kola. 
Starší žáci obsadili 2. místo, které jim tak-
též zajistilo bodový postup do okresního 
kola. Starší i mladší žákyně obsadily shodně 
3. místo, které jim na postup do okresního 
kola bohužel nestačilo. 

Dne 7. 5. proběhla na atletickém stadio-
nu v  Litomyšli atletická soutěž družstev 
Pohár rozhlasu. Ze 6 zúčastněných škol 
obsadili naši starší žáci 3. místo, které jim 
zajistilo bodový postup do krajského kola. 
Mladší žáci obsadili také 3.  místo, ale bo-
dově se jen těsně do krajského kola nepo-
dívali, zbylo na ně nepopulární první nepo-
stupové místo.

Dne 23. 5. se konalo v  Chrudimi kraj-
ské kolo Poháru rozhlasu, kde družstvo 
našich starších žáků – bohužel ovlivněno 
četnými omluvenkami, ve složení (Bureš, 
Mareš, Nykl, Fliedr, Hegr, Fáber, Lorenc  
J., Novotný, Kuběna, Novák) po kvalitním vý-
konu a osobních rekordech obsadilo pěkné  
6. místo. 

Všem sportovcům, pomocníkům, fandům 
a divákům děkujeme za předvedené výko-
ny, podporu a reprezentaci školy. 

Výměnný pobyt z Ebesu v ZŠ Na Lukách 
Ve dnech 10. až 15.června k nám do školy 

přijelo 40 dětí s jejich vyučujícími z maďar-
ského Ebesu na výměnný pobyt. Připravili 
jsem jim bohatý program (prohlídka města 
zakončená u pana starosty, hrad Svojanov, 
celodenní výlet do Prahy, Čtyři palice a Mi-
lovy, město Litomyšl a  peklo Čertovina). 
Děti se také mohly jít podívat do hodin an-
glického jazyka a ve čtvrtek proběhlo spor-
tovní dopoledne, kdy si proti sobě zahrály 
fotbal a basketbal. V pátek si na rozlouče-
nou opekly buřty a navečer proběhla v tělo-
cvičně školy diskotéka. Příští rok se těšíme 
na výměnný pobyt my.

ZŠ Na Lukách

Termíny: 5.– 9. srpna a 12.– 16. srpna. 
Tábor je vhodný pro děti od 3,5 do 7 let, 

které již navštěvují instituci předškolního 
vzdělávání. Kapacita tábora je 16 dětí. 

Účastnický poplatek: 2 800 Kč. V ceně je 
zahrnut vegetariánský oběd a pitný režim. 

Provozní doba bude od 8:00 do 15:00. 
Týdenní program bude protkán tematickou 
hrou o přírodě a děti budou trávit letní čas 
venku v přírodě. 

Dotazy či přihlašování na lesniskolkapo-
licka@gmail.com, Lucie Juříková. 

www.veselekopytko.cz

VOLNÁ MÍSTA:
Příměstský tábor v lesním 
klubu Veselé kopýtko 

V  květnu díky podpoře SDRUK (Sdru-
žení knihoven ČR) a programu Erasmus+ 
vyrazila Hanka na desetidenní „stínová-
ní“ do knihoven v  Barceloně zaměřené 
na vzdělávání dospělých a  udržitelnost 
v  knihovnách. Během svého pobytu na-
vštívila deset různých poboček Biblio-
teques de Barcelona. Každá z poboček má 
svou specializaci a zaměření, například na 
vědu, fotografii, cestování, feminismus, ar-
chitekturu a další. Lidé si zde do knihoven 
nechodí jen pro knížky, ale také posedět, 
přečíst si noviny, učit se nebo pracovat. 
Některé pobočky mají otevřené učebny až 
do půlnoci. 

Má pouť začala v Biblioteca Nou Barris, 
nacházející se ve světlé historické budově 
a zaměřuje se na témata cirkusu a trans- 
gender. Biblioteca Sagrada Família–Jo-
sep M. Ainaud de Lasarte se věnuje vědě 
a podpoře čtenářské gramotnosti. Pořádá 
badatelská odpoledne pro děti a  podílí 
se na organizaci vědeckých 
konferencí. 

Biblioteca Gabriel García 
Márquez, oceněnou jako nej-
lepší novou knihovnu světa 
roku 2023, jsem navštívi-
la dvakrát. Tato moderní 
knihovna poskytuje prostře-
dí, kde si každý najde svůj 
koutek ke čtení, učení nebo 
práci. Podruhé jsem se sem 
vrátila v  době, kdy byla do-
stupná smyslová místnost, 
která je speciálně přizpůso-
bena pro děti i  dospělé se 
speciálními potřebami. 

Neméně zajímavou zastáv-
kou byla Biblioteca Mont-
serrat Abelló, která se spe-
cializuje na „makers kulturu“ 
a  sociální začleňování. Tato 
pobočka hostí jeden z  pěti 
veřejných barcelonských „fab 
labů“, který je zaměřen na 
výrobu pomůcek pro lidi se 
speciálními potřebami a zvy-
šování kvalifikace návštěvní-
ků pro trh práce. 

Velmi zajímavý příběh je za 
Biblioteca Francesca Bonne-
maison, která byla první ev-
ropskou knihovnou pro ženy 
na začátku 20. století. Jme-

Biblioteques de Barcelona
inspirace a poznání z Erasmus+

nuje se po své zakladatelce a  její příběh 
je velmi inspirující. Pobočka se specializuje 
na feminismus, módu a vaření. Dětské od-
dělení této pobočky je místo, kde „končí 
realita“. Nadšený knihovník zde, troufám si 
říct, nejen u dětí podporuje fantazii a chuť 
si číst nebo hrát. Dětské oddělení jako 
kouzelný svět nejen s náladovým osvětle-
ním, hudbou, ale i  vůněmi. Víte jak voní 
dobrodružství? A  jak babiččiny pohádky? 
Deskové hry nejen k zapůjčení domů, ale 
hlavně připravené ke hře přímo v knihov-
ně, kde nejen, že pan knihovník zná všech-
na pravidla, ale je tu plno spoluhráčů! 

Každá z  navštívených poboček měla 
něco do sebe, své kouzlo, nabídla mi nový 
pohled na fungování knihoven a poskytla 
mnoho inspirace a nápadů, které bychom 
mohli realizovat i  v  našich podmínkách. 
Díky SDRUK a  programu Erasmus+ za 
tuto jedinečnou příležitost! 

Hanka :) 
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Dne 27. 7. pořádáme výlet na zámek Lysice a dále 
navštívíme výrobu modrotisku v Olešnici na Moravě. 
Odjezd autobusu v 7:30 hod. ze Svitav a v 8:00 hod. 
z Poličky. Cena zájezdu je 250 Kč. 

Pavel Brokl, předseda

Kardiaci

5.– 9. července – Bílé Karpaty 
Pětidenní autobusový zájezd s výjezdem na Sloven-

sko s ubytováním v Brumově-Bylnici. Připravil Tomáš 
Brokl. 

středa 10. července – Karlov – Dářko 
Turistická vycházka s exkurzí ve sklárně Karlov. Po 

exkurzi půjdeme na Velké Dářko a přes Škrdlovice do-
jdeme do Světnova. Návrat linkovým autobusem. Asi 8 
km. Vede Jiří Andrle. 

středa 17. července – Pasecká skála, Kopeček 
Linkovým autobusem přes Nové Město na Moravě 

na Studnici. Odtud na Kopeček a Paseckou skálu. Se-
jdeme k Medlovu a na Fryšavu. Pěšky asi 9 km. Vede 
Josef Brokl. 

středa 24. července – Za posledním vlkem 
Linkovým autobusem na zastávku Koníkov, od za-

stávky na vrch Kamenice/Pomník Broučkům a nauč-
nou stezkou „Po stopách posledního vlka“ k památní-
ku zastřelení posledního vlka na Vysočině. Odtud po 
cykloznačení 4344 do Jimramova. Linkovým autobu-
sem do Poličky. Pěšky asi 10 km. Připravil Jiří Andrle. 

sobota 20. července – Cyklovýlet 
Bližší údaje o  našich akcích najdete v  informační 

skříňce KČT na budově hostince „U Mrštíků“ v Tyršově 
ulici nebo na www.kct-policka.webnode.cz 

Na naše akce zveme i nečleny KČT. 

Turisté Nejen na jedno, ale hlavně na návštěvu Královských 
věnných měst vás zve další letní magazín KVM! Inspi-
rujte se nabídkou na výlety a dobrodružství, ať už si 
vyberete k návštěvě jedno z devíti měst nebo všechna. 
Brány měst – Dvůr Králové nad Labem, Hradec Krá-
lové, Chrudim, Jaroměř, Mělník, Nový Bydžov, Polička, 
Trutnov a Vysoké Mýto – jsou otevřené! A když bude-
te unaveni, načerpejte osvěžení v jednom z pivovarů, 

Člověče, jdeme na jedno!
která města nabízejí a ochutnejte místní piva. 

A soutěžte! V  informačních centrech sbírejte razítka 
KVM, až budete mít alespoň pět razítek z pěti návštěv 
těchto měst, vyplňte soutěžní kupon, který je součástí 
letního magazínu a odešlete na info@vennamesta.cz. 

Užijte si léto v Královských věnných městech i pivo 
věnné!  

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

HRADEC KRÁLOVÉ 
28. 6. – 3. 7. – 158. výročí Bitvy u Hrad-

ce Králové – Göniggrätz 1866 
Zveme vás na projekt vzpomínkových 

akcí na největší vojenské střetnutí na čes-
kém území v historii, prusko-rakouskou bi-
tvu u Hradce Králové 1866. K vidění bude 
dobové polní ležení, ukázky střetů jezdec-
tva, bodákové útoky pěchoty, dělostřelec-
tvo, pyrotechnické efekty. 

CHEB 
26. – 27. 7. – Letní bláznění v Krajince 
Festival pouličního divadla a nového cir-

kusu v Krajince pod hradem. 
JINDŘICHŮV HRADEC 
5. – 6. 7. – Jindřichohradecká činohra – 

František F. Šamberk „Jedenácté přikázání“ 
Místo konání III. nádvoří státního hradu 

a zámku, od 21:30 hodin.
KUTNÁ HORA 
12.  – 15. 7. – Creepy Teepee 
Festival alternativní hudby soustředěný 

na nejaktuálnější dění na hudební scéně, 

Česká inspirace

Provádíme

ZATEPLOVÁNÍ
a REKONSTRUKCE 

staveb

tel.: 731441521

který hudbu cíleně propojuje s  vizuálním 
uměním. Alternativa ve spojení s tradičním 
místem – zahradami kláštera sv. Voršily. 

LITOMYŠL 
5. 7. – 30. 8. – Toulovcovy prázdninové 

pátky 
Každý pátek pohádka a koncert na Tou-

lovcově náměstí. 
TELČ 
26. 7. – 11. 8. – Prázdniny v Telči a Parní 

léto 
Koncerty, kocouří scény, pohádky, diva-

dla, výstavy. Jízdy parním vlakem. Závody 
dračích lodí. 

TŘEBOŇ 
19. – 20. 7. – Krčínovy slavnosti 
Třeboň opět přivítá Jakuba Krčína, jed-

noho z nejslavnějších rybníkářů. V tyto dny 
bude propuštěn z pekla, a to znamená po-
řádnou oslavu… 

Bližší informace a  více tipů na výlet na 
www.ceskainspirace.cz
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„O  mně žádnou životopisnou knihu 
nenapíšou, protože život strávený mezi 
domem a  kurníkem na to není dost 
vzrušující,“ napsala v dopise čtyřiadva-
cetiletá spisovatelka svému příteli. Ne-
bylo to poprvé ani naposledy, co se Fla-
nnery O‘Connor mýlila. Nejen, že o jejím 
životě od té doby byla napsána řada 
knih, ale letos jde do kin dokonce Holly-
woodský film inspirovaný jejím životem 
mezi domem a kurníkem. Je to už nějaký 
ten pátek, co jsem bláznivě zamilován 
do této šedesát let mrtvé chovatelky 
pávů, ale mé okouzlení dopisy a deníky 
trvá mnohem déle. 

V jedné ze svých básní Hermann Hes-
se přemýšlí o tom, čím to je, že při čtení 
starých knih cítíme smutek nad tím, že 
tehdy byly věci tak jasné a jisté, zatím-
co naše doba se topí v pochybnostech. 
Ve druhé sloce odpovídá sám sobě, že 
to vůbec tak není, že také autoři těchto 
knih chybovali, naráželi a uvízli v bažině, 
ale to my nevidíme. Jediné, co po auto-
rovi máme, je produkt tohoto zápasu, 
a  to produkt skvělý, protože jinak by 
byl tento spis během staletí zapome-
nut. Miluji brilantní knihy, ve kterých je 
na lékárnických vahách zváženo každé 
slovo, ale také miluji ty knihy, které jsou 
bezprostředním a  upřímným otiskem 
nitra velkého člověka včetně jeho zápa-
sů, strachů, pokusů a omylů. Tento otisk 
nejčastěji nacházím právě ve sbírkách 
dopisů nebo deníkových záznamů. Pro-
to jsou mi tyto, často neumělé, svazky 
tak milé. Povídky Flannery O‘Connor mi 
ukazují, co dokázala a vedou mne k úža-
su; její dopisy pak odhalují, kým byla 
a rozněcují ve mně lásku. 

 Netuším, jestli jsem v této zálibě po-
znávat druhé skrze jejich dopisy a  de-
níkové záznamy v  Poličce sám. Pokud 
by se snad našel někdo s  podobným 
zájmem, tak jej srdečně zvu na prázd-
ninové koncerty do kostela svatého 
Jakuba. Začínáme každou neděli v šest 
večer a  letos se kromě hudby můžete 
těšit právě na osm (možná) nových přá-
tel, kterých se dotkneme právě skrze 
jejich osobní korespondenci nebo dení-
kové záznamy. 

 Flannery jednou napsala, že lidská 
přirozenost odporuje milosti Boží, pro-
tože milost nás mění a změna bývá bo-
lestivá. Občas mi chybí kuráž ke změně, 
k níž mne Bůh volá, často však nachá-
zím oporu mezi těmi, kteří mne přede-
šli a  o  svém klopýtání vydali pravdivé 
svědectví. 

Tomáš Enderle, katolický farář poličský

Vertikála
Na dotek

VZPOMÍNÁME
BAZÉN 

Plavecký bazén je v  červenci a  v  srpnu 
uzavřený. 

PLAVECKÁ ŠKOLA 

Odpolední kurzy plavání budou probíhat 
od září. Kurzy plavání dětí jsou naplněné, 
přijímáme pouze náhradníky. 

Volná místa jsou v kurzu Aquafitness – 
vhodné pro ženy i muže. 

Nově v nabídce od září kurz plavání pro 
dospělé ve středu; 16:00–17:00. 

Více informací a přihlašování na: bazen@
tespolicka.cz 

KOUPALIŠTĚ 

PO – NE 10:00 – 20:00 hod. 

V případě nepříznivého počasí bude kou-
paliště zavřeno. Aktuální info na www.te-
spolicka.cz v sekci koupaliště. 

Zimní stadion

Zimní stadion je v červenci a v srpnu uza-
vřený. 

Kontakt: Miloš Grubhoffer 461 725 427, 
605 246 743, zimnistadion@tespolicka.cz 

Fitcentrum

Pondělí: 10:00 – 12:00, 14:00 – 20:00 

Úterý:  14:00 – 20:00 

Středa:    zavřeno 

Čtvrtek:  14:00 – 20:00 

Pátek:  10:00 – 12:00, 14:00 – 20:00 

Sobota:  17:00 – 19:00 

Neděle: zavřeno 

Více na facebooku: Fitko VESLO Polička

POLIČSKÁ
SPORTOVIŠTĚ 

S  láskou vzpomínáme na 
pana Jindřicha Báču, který ze-
mřel 4. července 2016. Všem, 
kteří vzpomenou s  námi, 
děkujeme. Manželka Jarmila, 
děti, vnoučata, ostatní pří-
buzní.

Dne 22. července by se 
naše milovaná maminka, 
babička a  prababička, paní 
Marie Havranová, dožila 90 
let. S láskou a bolestí v srdci 
vzpomínají dcery Ivana a Mi-
roslava s rodinami.

Lásku měl na rtech. Dobrotu 
v srdci. Dne 16. června by se 
dožil 70 let Stanislav Navrátil. 
Kdo jste ho znali, věnujte mu 
prosím tichou vzpomínku. Ro-
dina Navratilova 

Uměla pomoci, potěšit 
i  milovat. Takoví lidé by ne-
měli umírat. V našich srdcích 
žije dál. Vzpomeňte s  námi 
na paní Marii Ryšavou, která 
před rokem opustila tento 
svět. Syn Otakar s rodinou.
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Na královském sídle se výletníci zabaví 
i o prázdninách.

O víkendu 12. a 14. července si na hra-
dě pochutnáte. Perchty von Bladen při-

Užijte si červenec na Svojanově
praví dobroty, které byly běžné v  dobách 
minulých. Jídla známá i neznámá se budou 
podávat v  rámci okruhu A přímo v hradní 
kuchyni. 

Na týden od 14. do 20. 
července se pak na hrad 
nastěhují řezbáři. Přímo 
na hlavním nádvoří bu-
dou před zraky turistů 
vyřezávat postavičky, 
zvířátka i budovy. Pohy-
blivé obrazy, které vznik-
ly v  předchozích letech, 
jsou k  vidění v  jednom 
ze sálů galerie svojanov-
ského předhradí. Můžete 
si zatočit klikou a figurky 
rozpohybovat. 

Do tradičního progra-
mu hradu patří oživená 
mučírna. V té bude opět 
úřadovat mistr kat se 
svými pohůnky, nebu-
de chybět ani některý 
z  pánů či sám soudce, 
a  to od 18. do 21. čer-
vence. To, že v  dobách 
minulých bylo mučení 
běžnou součástí soud-
ních procesů, které se 
tím urychlily, se výletníci 
dozvědí na trase B. 

Ani o akcích nepřijdete 
o  komentované prohlíd-
ky celého hradu. Průvod-
ci výletníky seznámí jak 
s  hradním palácem, tak 
i  se středověkými skle-
peními, pověstmi, které 

se k hradu váží, a samozřejmě i s domem 
zbrojnošů. 

Odpočinek najdete v  rozsáhlém venkov-
ním areálu, tedy na okruhu C. Přístupné 
jsou vyhlídkové altány, hradby i  hláska. 
Procházka areálem čítá víc jak třičtvrtě ki-
lometru. 

Pro velký úspěch jsou v  hradní galerii 
v  předhradí ještě stále k  vidění loutková 
divadélka ze sbírek manželů Bauerových 
z  Josefova. Druhá výstava zaujme nejen 
místní, ale i všechny ostatní. Obrazy Aloise 
Živného, který působil na hradě jako správ-
ce a ve volných chvílích maloval, zachycují 
především hrad a  jeho okolí. Mnozí budou 
překvapení. Ukazují známá místa, jak je už 
dnes vidět nemůžeme. 

V červenci máme brány dokořán od 9 do 
18 hodin, a to každý den. 

Květa Korbářová, PR Hrad Svojanov 

Nabídka zaměstnání: 

PRACOVNÍK EXPEDICE 
Místo práce:  Polička 

Mzda: Hrubá mzda od 29.000 Kč/ měs. 

Požadavky:  

 Spolehlivost, zodpovědnost, pracovitost 
 Zkušenosti s VZV výhodou 

 
Nástup:  Dle dohody, možno ihned 

Nabízíme: Práce na HPP 
Čtvrtletní prémie, prémie na dovolenou, vánoční prémie 
Příspěvek na stravování 
Firemní benefity 
Zázemí stabilní a prosperující společnosti  

 

Kontakt:  725 390 383  

 

INZERCE
řádková
• Nabízím  rekonstrukce a  opravy starých ko-

mínů, čištění komínů, opravy žlabů, svodů, 
drobné zednické práce. Tel. 731 506 249,  
464 620 162 po 19. hod. 

• Provádíme očištění starých střech tlakovou vodou 
a  nátěr lakem nebo barvou. Zvýšení životnosti 
střech! Tel. 731 506 249, 464 620 162 po 19. hod. 

• Servis chlazení – Milan Fajmon Bystré. Opravy 
průmyslového chlazení, montáž klimatizací a revi-
ze úniku chladiva, opravy chladniček a mrazniček. 
Tel.: 603 782 573

• Krmiva na Kruháči, Hegerova 1153, Polička - široký 
sortiment krmiv a potřeb pro psy, kočky, hlodav-
ce, ptáky atd. Nově v nabídce krmiva pro králíky 
a veškerou drůbež za nízké ceny. Tel: 777 587 649,  
777 627 575, libami@seznam.cz

• Koupím gramofonové LP desky do své archivní 
sbírky. Nesbírám vážnou hudbu, lidovky ani de-
chovky. Platba ihned v hotovosti. Děkuji za nabíd-
ky na tel.: 724 229 292 nebo e-mail: Fiat1955@
seznam.cz.

• Koupím gramofonové desky. Tel: 739 067 695
• Koupím staré pohlednice, bankovky, průkazy, vy-

znamenání, militaria, apod. Tel. 608 420 808
• Pronajmu 1 patro rodinného domu v Poličce  

731 506 249.
• Doučování češtiny a angličtiny pro ZŠ a SŠ od 

středoškolského učitele. Všední dny i víkendy, ča-
sová flexibilita. Tel. 777 112 174

• Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ či PAV. 
Děkuji za nabídku. Tel. 723 971 027

• Prodám 4 málo jeté pneumatiky Dunlop sport 
rozměr 185/60 R14 82H, obuté na hliníkových 
ráfcích 6Jx ET37, rozteč 5x100 včetně upevňova-
cích šroubů. Kola jsou vyvážená vhodná na Škoda 
Fabia. Cena 5 600 Kč. Tel. 605 819 817
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Barevný minivolejbal 
Letošní turnajovou sezónu BMV ukončila 

děvčata za krásného slunečného počasí v so-
botu 8. června v České Třebové. V kategorii 
žlutých první třída se na 3. místě umístily Jo-
hanka s Adélkou a stejné umístění vybojovala 
Nicolka s  Nikolkou za druhé třídy. Děvčata 
v oranžových barvách statečně bojovala a my 
jim přejeme, aby se v  příští sezoně dočkala 
též medailových umístění. Všem děvčatům 
přejeme krásné prázdniny. 

Zamračený a deštivý Zmrzliňák 
Mladší a starší žákyně se zúčastnily tradič-

ního „Zmrzliňáku“, turnaje v  Lupenici. Letos 
se sjelo 48 družstev. Turnaj bohužel dopro-
vázelo deštivé počasí, a  to po oba dva dny. 
Déšť ovlivnil skoro všechny zápasy, stále se 
čekalo, až přestane pršet a hrálo se do pozd-
ních hodin. Mladší žákyně vyhrály B finále, pro 
postup do A finále jim stála v cestě družstva 
Nechanic a Nové Paky. Starší žákyně byly šes-
té. Na míče nepostoupily do finálové skupiny, 
ve skupině o 4.–6. místo jim už nezbyly síly. 
Prohrály s  Pouchovem a  s  Ruchadly Česká 
Skalice. 

 Pohár mládeže 
Turnaj pro děvčata a  kluky, kteří budou 

v příští sezóně hrát mladší žactvo, uspořádal 
Sokol Česká Třebová 26. května. Polička měla 
dvě želízka v  ohni. Holky, které již některé 
tuto soutěž hrály a mládí, které hrálo poprvé 
šestkový volejbal. Naše béčko obsadilo deváté 
místo a  získalo první vyhrané sety a utkání. 
A tým neprohrál, ale na míče byl horším tý-
mem, kdy do finále se dostali českotřebovští 
kluci. Děvčata si to vynahradila v boji o třetí 
místo, porazila domácí děvčata. Kluků z České 
Třebové zkusíme nepostup oplatit na dalším 
turnaji. 

Turnaj starších žákyň 
Starší žákyně odjely na kvalitně obsazený 

turnaj do Lanškrouna. I tento turnaj doprová-
zelo deštivé počasí. Domácí hráčky, které se 
v krajském přeboru umístily o pět příček výše, 
si nás nalosovaly do skupiny a hned na první 
zápas. A my překvapily, když jsme jim sebraly 
set (dva jim ještě sebrala Olomouc). Proto si 
toho ceníme. Sbírání zkušeností pokračovalo 
s  družstvy Pouchova, Rychnova nad Kněž-
nou, Uherským Hradištěm, Hradcem Králové 
a Českou Třebovou. Potřebujeme hrát tako-
véto těžké zápasy, obsadily jsme 18. místo 
(hrálo 24 družstev – holky o dva roky starší)

-har-

VOLEJBAL

IN-LINE  2024 
17. 5. – IHC Stavoblock Rebels – Eagles 

Chrudim   8:1 
Výborný výkon podpořený vstřelenými 

brankami. Branky Rebels: Cik J. 3, Cik L. 2, 
Švejda 2, Beneš 

19. 5. – Mad Parrots Úhřetice – IHC Sta-
voblock Rebels   6:4 

Po celý zápas jsme měli velkou převahu, 
ale nepodařilo se nám překonat bránící blok 
domácích, kteří naopak trestali z  rychlých 
protiútoků. Branky Rebels: Cik L. 2, Cik J., 
Kavalír 

2. 6. – IHC Stavoblock Rebels – Blackfin 
Chrudim   7:11 

Hosté potvrdili roli favorita a oplatili nám 
porážku z 1. utkání. V sestavě Blackfinu se 
objevili reprezentanti ČR v  ledním hokeji 
Michael Špaček a z NHL Filip Zadina a uká-
zali se jako rozdíloví hráči. Branky Rebels: 
Cik L. 2, Švejda 2, Cik J., Vápeník E., Kavalír 

9. 6. – IHC Hradec Králové – IHC Stavo-
block Rebels   4:3 

IHC STAVOBLOCK REBELS
K utkání jsme nastoupili pouze v 6 hrá-

čích a ještě v polovině zápasu vedli 3:2. Ve 
druhé části se už začala projevovat úna-
va a domácí nakonec otočili zápas ve svůj 
prospěch. Poprvé v  této sezoně nastoupil 
v brance místo Davida Vašátka Standa Se-
kera a předvedl výborný výkon. Branky Re-
bels: Cik J. 2, Cik L. 

13. 6. – Eagles Chrudim – IHC Stavob-
lock Rebels   5:7 

Výhra v  těžkém utkání, po celý zápas 
jsme vedli a po zásluze zvítězili. Branky Re-
bels: Cik L. 2, Kavalír 2, Vápeník E., Havlí-
ček, Šedý 

16. 6. – IHC Stavoblock Rebels – Mad 
Parrots Úhřetice   10:6 

Povinná výhra nad posledním celkem ta-
bulky. Branky Rebels: Cik L. 4, Vápeník E. 2, 
Cik J., Kavalír, Pleva, Šedý

V tabulce 1. ligy divize střed jsme obsa-
dili konečné 3. místo. 

Kompletní rozpis na www.rebelspolicka.
cz a na facebooku rebelspolicka.

Polička má mistryni světa v MTB
Ve středoamerické Kostarice se v červnu ko-

nalo akademické mistrovství světa horských kol, 
kterého se za českou výpravu zúčastnila i polič-
ská rodačka Patricie Srnská a svým suverénním 
výkonem vybojovala prvenství v  disciplínách 
XCO a XCE a stala se v nich tak dvojnásobnou 
akademickou mistryní světa. 

Patricie začala s  cyklistikou právě v  našem 
městě, v  týmu Cyklo Ski klub Polička byla po 
všech stránkách neúnavně podporována Ota-
karem Klepárníkem, jemuž patří velké díky. Zde 
byla nastartována její sportovní kariéra. 

Patricie dále pokračovala ve sportovní třídě 
novoměstského gymnázia GYNOME pod spol-
kem SPORTREG a nyní se jí daří již na vysoké 
škole i na poli studijním. Ve svých dvaceti letech 
má za sebou mnoho úspěchů na nejvýznamněj-
ších českých i světových závodech a bezpochy-
by právem je řazena mezi nejlepší české cyklist-
ky. Patricie pokračuje na své cestě za svými sny. 

Marek Bárta
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Jitřenka – měsíčník, periodický tisk územního samosprávního celku, dodáván zdarma do poštovních schránek občanů a firem Poličky a integrovaných obcí každého 1. dne v měsíci. 
Vydává: město Polička, Palackého nám. 160. Místo vydání: Polička. Šéfredaktor Markéta Kutilová. Korespondenční adresa: MěÚ Polička, Palackého nám. 160, tel. 773 606 718, email: 
jitrenkapolicka@gmail.com. Redakční rada: Ing. A. Klein, Ing. L. Vrabec, Ing. N. Šauerová. Registrováno MK ČR pod č. E 14219. Možnosti kontaktu: tisková mluvčí města Poličky, 
podatelna MěÚ, email: podatelna@policka.org. Příspěvky a inzerci do Jitřenky přijímá šéfredaktor ( jitrenkapolicka@gmail.com), písemně informační centrum ve lhůtě do uzávěrky 
příslušného vydání. Podepsané příspěvky nemusí vyjadřovat názor redakce. Graf. zpracování a tisk: TG TISK s.r.o. Lanškroun.

KAM DNES?

Uzávěrka příštího čísla Jitřenky je 16. července 2024.

12. 05. 16:00–01. 09. 16:00 Příběh dřevěných hraček  Městské muzeum a galerie Městské muzeum a galerie Polička
01. 06.–31. 08. Kresby a karikatury Bohuslava Martinů  Nazdar, tady Martinů Most v parku
02. 07. 14:00 Trénování paměti DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
03. 07. 13:30 Výstava v parku a posezení v Přístavu DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
07. 07. 18:00 Nedělní varhanní zastavení Římskokatolická farnost děkanství Polička Kostel sv. Jakuba Většího
10. 07. 18:00  Koncert: DÁVNÉ PŘÍBĚHY Městské muzeum a galerie Městské muzeum a galerie Polička
14. 07. 18:00 Nedělní varhanní zastavení Římskokatolická farnost děkanství Polička Kostel sv. Jakuba Většího
17. 07. 13:30 Keramická dílna DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
21. 07. 18:00 Nedělní varhanní zastavení Římskokatolická farnost děkanství Polička Fara - ŘKF děkanství Polička
23. 07. 14:00 Trénování paměti DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
25. 07. 14:00 Narozeninové zpívání DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
27. 07. 09:00 Skřítkování - celodenní festival pro rodiny s dětmi Městské muzeum a galerie Městské muzeum a galerie Polička
28. 07. 18:00 Nedělní varhanní zastavení Římskokatolická farnost děkanství Polička Fara - ŘKF děkanství Polička
29. 07. 13:30 Šikovné ručičky DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
31. 07. 14:00 Cesta s divadlem do Itálie DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
08. 11. 19:00 Kamil Střihavka akusticky - Benefiční koncert Oblastní charity Polička Oblastní charita Polička Tylův dům

Zubní pohotovost
5.7. MDDr. Dušková Veronika, Horní Sloupnice 49, 606 645 895
6.-7.7.  MUDr., MBA Feltlová Eva, Bystré, nám. Na Podkově 25, 606 182 715
13.-14.7. MUDr. Kašparová Leona, Polička, Růžová 195, 775 724 524
20.-21.7. MDDr. Kašpar Miroslav, Polička, Růžová 195, 775 724 524
27.-28.7. MDDr. Janypka Jan Dolní Sloupnice 188, 465 549 236
3.-4.8. Lékař stomatolog Kononenko Oleksandr, Litomyšl, Mariánská 1137, 461 614 614


